

	Mes	Trimestre
Valencia...	Ptas. 2	Ptas. 6
Provincias...		7/50
Extranjero...		

GLOSA POLITICA

Unamuno y otras cosas

Mientras don Alvaro de Albornoz, ceterosch propagandista de una revolución ficticia, era interrumpido en Córdoba, don Basilio Alvarez, de cuyo fervor republicano nadie cometerá la puerilidad de dudar, afirmaba que quien fuese contra la Constitución sería un roo de lesa patria. El ministro de Justicia ensalza, naturalmente, toda la labor del Gobierno, incluso las jubilaciones de magistrados y la supresión de periódicos; el veno vigoroso del diputado radical gallego sostiene que el haber hecho enmudecer a una parte de la Prensa es la más deplorable pústula de la República.

Don Miguel de Unamuno, una de las figuras de la intelectualidad española que los republicanos de ayer adionaron al escudo de sus prestigios, pronunció una conferencia en el Ateneo acerca del instante político español.

«Vengo — dijo, hay que repetirlo — como quien va a un sacrificio: con el ánimo bastante deprimido. He dicho que me dolía España. Hoy me sigue doliendo y me duele, además, su República.»

Opina que la República vino contra el rey. Fustiga varios actos que califica de injustos. Estima que no pudo hacerse la revolución constitucionalmente, y que por ello fué necesario recurrir a la ley de Defensa de la República y a toda la secuela de arbitrariedades ministeriales.

Oree que cada fecha se hace más para encender las pasiones y dividir a los ciudadanos. Respecto a la ley Agraria juzga que no resuelve el problema campesino y que muchos de los que mañana dependan del Estado, comerán menos que hoy, y todos se convertirán en siervos de la gleba.

Y termina haciendo un cálido elogio del liberalismo, advirtiendo con tristeza que declina.

Las palabras del señor Unamuno, como otras pronunciadas antes por don José Ortega y Gasset, por don Felipe Sánchez Román y por don Alejandro Lerroux, debieran invitar a la meditación y al estudio del paisaje político de España. Es indudable que estas figuras han laborado vigorosamente para lograr la mutación conseguida. Sus nombres sirvieron para atraer el concurso de un sector político que fiaba en la virtualidad, en la serenidad, en la rectitud y en la indulgencia de la República que ellos preconizaban. Las rutas por que hoy se camina son dispares. Sus opiniones pueden compendiarse en la frase del ilustre profesor que escribió «España invertida».

«No es eso, no es eso...»

Las paradojas del ilustre don Miguel Unamuno han tenido la virtud, con motivo de la mencionada conferencia, de producir otra gran paradoja que al primer golpe de vista conturba, indudablemente, la atención del espectador ecuaníme. El sabio profesor, el deportado durante la dictadura, que tantos ataques certeros dirigió contra la monarquía, y que, por tanto, era mal visto por los sectores de derecha, resulta ahora, si no grato para estos elementos, sí, por lo menos, de cierta simpatía para ellos. Ahí están para probarlo los periódicos más conservadores del país reproduciendo, con mucha extensión, la conferencia del catedrático de Salamanca y encabezándola con grandes titulares, que son frases completas del orador.

Este es el anverso de la gran paradoja a que nos hemos referido, porque el reverso es este otro: Algunos diarios titulados izquierdistas, que pusieron un extenso y profundo entusiasmo en propagar el pensamiento político del señor Unamuno durante la estancia de éste en Hendaya, y que dieron caracteres triunfales al retorno a España del insigne escritor, han torcido el gesto en tono de disgusto ante la conferencia del Ateneo, la han resumido dejándola incompleta y censuran al catedrático de Salamanca.

Y unos y otros, tirando de esa gran paradoja, quieren arrimar la acua a su sardina un poco injustamente, sin duda ofuscados por visiones políticas rectilíneas. Los unos, los derechistas, aséndonos, como a un clavo ardiendo, a ciertas frases de crítica del señor Unamuno, y los otros, confundiendo un poco esa labor de crítica de la obra de los políticos de la República, crítica que, como es natural, deja a salvo — porque es intangible — el respeto debido y entusiasta a la República, miran, o empiezan a mirar, con un poco de desdén a Unamuno.

Y no es eso. Las paradojas del gran don Miguel, que acaban de producir con la conferencia del Ateneo esa otra gran paradoja que comentamos, caerán siempre del lado del liberalismo, de la democracia — que es tanto como decir amor y entusiasmo por la República —, sin que la crítica que encierran para la obra de los hombres del nuevo régimen pueda, lógicamente, ser aprovechada desde un punto de vista partidista, ya sea de un ministerialismo puro o, por el contrario, de tinte derechista de astuto oportunismo.

verdaderamente aterrador de víctimas.

Si el ingeniero jefe de Obras públicas señor Sanchis Tarazona leyese la Prensa, que no debe seguramente leer, ante la lectura de las catástrofes que constantemente ocurren, ya hubiera adoptado las disposiciones del caso.

Ya estamos oyendo la excusa que formulará el señor Sanchis Tarazona: «No dispongo de agentes de la autoridad para obligar al cumplimiento de lo dispuesto en las disposiciones referentes a la policía de carreteras; esa es misión de la guardia civil y de ésta dispone el Gobernador civil.»

Aparte de que los peones camineros que directamente de la Jefatura dependen, si la guardia civil no cumpliera estas disposiciones, obligación del señor Sanchis Tarazona es poner en conocimiento del Gobernador civil, de palabra o por escrito, lo que ocurre y es que han acontecido varias catástrofes automovilísticas y han perecido bastantes personas por no llevar los faros en condiciones unos vehículos y otros por no ir provistos de las correspondientes luces piloto.

Tenemos la seguridad de que si el señor Sanchis Tarazona expone al Gobernador civil lo que ocurre, éste daría las oportunas órdenes para evitar o disminuir notablemente el número de víctimas.

No sostenemos nosotros que todas esas víctimas las causen tales abandonos, pero si sostenemos que la mayor parte de ellas son causadas por esta negligencia de la Jefatura de Obras públicas de la provincia.

Apuntes para el Estatuto Valenciano

Comentando a los señores Reig y Valera

CONTESTA LA HISTORIA

(Continuación)

En la primera parte de mi artículo dejé bien patente que la nación valenciana no es una tierra catalana. Igualmente demostré que el habla nuestra no es el catalán, pero sí el valenciano. De manera que contrariamente a lo que creen y pregonan los señores Reig y Valera, nuestra Valencia tiene una característica propia, una racialidad genuinamente nacional, una personalidad esencialmente suya, una literatura rigurosamente valenciana, una historia estrictamente nuestra, un idioma VALENCIANO de indudable paternidad nuestra y una cultura, una civilización estrictamente, inconfundiblemente VALENCIANA, cuya antiposición en muchos siglos y de una manera brillantísima a todos los pueblos del resto de Iberia, sobre todo de una antigüedad remotísima a Cataluña que es precisamente de entre los pueblos de Iberia uno de los más recientes en su despertar nacional.

Incluso en antropometría, la raza valenciana es diferente a las otras de Iberia, pues nuestro índice cefálico es más uniforme y normal. Dolicocefálos, nuestro cráneo es superior a los del resto de España.

La propiedad una, única y exclusiva de la nación valenciana en sus aspectos etnográficos y filológicos quedó, pues, bien demostrada. Demos ahora un vistazo a su faceta geológica.

Desde luego geográficamente entre todas las regiones y comarcas de Iberia, pudiéndolo hacer extensivo a toda Europa, no se registran grandes diferencias. Nacemos casi todos a la par. La paternidad geológica de Europa es, pues, con pequeñas variantes casi la misma.

Pero a pesar de ese nacimiento rocoso que se remonta a la época paleozoica, teniendo gran importancia para nuestra región la eoceno-mioceno, no obstante esa aproximación lógica de caracterización, hemos de tener presente la característica particular y propia que el paso y accidentes de esas épocas y periodos va creando la personalidad, incluso geológica de nuestra tierra, llegando al período actual en que el trozo de la corteza terrestre que al occidente del mar latino se extiende desde el Ebro al Segura es de una contextura geológica completamente distinta al resto de Iberia. Y por ley natural en el sabio crear y destruir de la naturaleza, esa característica propia, esa personalidad que nos crea una racialidad incluso con nuestras montañas, con nuestros ríos, nuestras huertas, nuestros jardines, nuestro mar, y si remonto un poco mi espíritu llegaré a encontrar ese nuestro YO hasta en nuestro sol y nuestro cielo, ese todo que crea una vida valenciana hasta en lo inanimado, por consecuencia lógica crea una morfología, una botánica, una floricultura, una herboristería y una climatología para la nación valenciana completamente diferente a la del resto de Iberia. Y, la fosa tectónica del Ebro al Norte que nos separa de Cataluña y el Alto Aragón, y el horst ibero-peníbético que bajando de la Rioja, descendiendo por Albaracín y la Mancha hasta hundirse en el mar en el «Espartarium» romano cerca de Cartagena, que nos separa de Castilla y Murcia; Son las fronteras naturales con las que la naturaleza nos crea un mundo valenciano completamente distinto del resto de Iberia. Hasta en eso somos propios.

Porque no creo que el señor Reig ni el señor Valera lleguen al extremo de negar veracidad a este exponente mío. Pues, es indudable que la misma simiente sembrada a la par y en idénticas condiciones en un campo de Cataluña, Castilla u otra región española, fructifica de manera muy distinta en Valencia. La benignidad proverbial del clima en las tierras valencianas es de una diferencia notable con el resto de Iberia. Por algo y no sin justo fundamento llamaron los europeos a Valencia «Jardín de España».

Luego el «puente de plata» que establece el señor Valera para nuestra Valencia es pura ilusión. Ese título para una fantasía poética, con bastantes reservas y muchos considerandos se le podría dejar pasar, mas la patria valenciana es una cosa tan purísima, de una castidad tan extrema, de una virginidad tan imaculada, que el alma del pueblo valenciano llega a erigirla en imagen y la eleva a religiosidad. Por eso entiendo que debemos refutar el que nuestra gloriosa Valencia se convierte en la insignificancia de un puente, aunque éste sea de plata, pues entendemos que la Historia de nuestro pueblo es tal el cúmulo de soberana e invaluable grandeza que posee que más que un puente necesitamos inmensos monumentos en cuya edificación no entre más que el granito, jasper, mármoles riquísimos, el oro, ébano y marfil. Y, cuyas cúpulas, remonándose hasta el zénit corte en dos al Siroco, asombre a Juno en su mansión celeste y detenga un momento el vuelo rápido y amoroso de las Hijas del Sol.

No queremos ser un puente, señor Valera; queremos volver a ser el pueblo-indice de la humanidad en su carrera triunfal hacia un porvenir mejor, en donde el Iris de la Paz, de la Belleza, del Trabajo, de la Inteligencia y del Estudio haga rebrotar otra civilización valenciana, si ello fuera posible, superior todavía a la de nuestros antecesores.

Intil será repetir que los intereses económicos de la nación valenciana impelen a nuestro país a depender casi exclusivamente del extranjero. No conviene olvidar que le cuesta a Valencia mucho más dinero poner una expedición de naranja, arroz o cebolla en Bilbao que mil kilómetros más lejos, en Londres o Amsterdam. No con viene tampoco olvidar, y esto al señor Valera tal vez no le interesa, pues nunca lo menciona, pero a mí, como valenciano, me interesa muchísimo que el Estado español tiene establecidos unos aranceles con miras exclusivamente a favorecer y proteger a los intereses de Cataluña y Basconia, a los carboneros asturianos y a los cereales de Castilla, sin preocuparse que esos aranceles son una argolla asfixiante para la exportación valenciana que, ¡oh, paradoja, por no decir imbecilidad!, esos productos valencianos que tan fuera de lógica y sentido común nos acorralan desde Madrid, son justamente la columna, la base, el resorte, la palanca sobre la que radica toda la economía nacional de España.

¿Qué sería, en este sentido, el resto de España si la nación valenciana, declarándose independiente, levantara fronteras? ¿De dónde se resarciría el stock nacional monetario español si le faltase la entrada en caja de las divisas extranjeras que actualmente entran en Valencia? ¿Por qué en lugar de contar leyendas arias y babilónicas a los pueblos, por cierto muy interesantes pero nada prácticas, no se dedica el señor Valera, en su doble representación de diputado por Valencia y director general de Agricultura, a poner todo su talento, su inteligencia su trabajo e influencia en defender la derogación de esos aranceles que son un oprobio para Valencia?

En cuanto a equiparar los valores agrícolas de Valencia y Cataluña, el director general de Agricultura está en un error.

No hay tal igualdad agrícola. ¿En qué fundamenta que el arroz valenciano sea de la misma calidad que el de Amposta? ¿Tienen la misma graduación los caldos de Utiel, Villena, Chiva y Alicante que los del Vallés y el Ampurdá? ¿Cuán do tuvo Cataluña la producción y exportación en cantidad y cantidad de cebollas que tiene Valencia? ¿Dónde tiene Cataluña mercados extranjeros que consuman sus naranjas por centenares de toneladas? ¿En qué parte de Cataluña se encuentran los bosques de tilles de Elche? ¿Tiene también Cataluña jardines de flor de naranjo cual nuestras incomparables Ribera y La Plana? ¿Y los exquisitos melones que se comen en Norteamérica, de nuestro distrito de Onteniente, se dan también en Cataluña? ¿Y nuestra exportación pasera de Denla y su comarca? ¿Y los productos tempranos de la huerta de Gandía? ¿Y los almendros de los huertos y campos de Jijona?

Me interesa repetir una vez más que no soy un enemigo de Cataluña. Muy al contrario: soy un ferviente admirador de ella. Yo no puedo olvidar que parte de mí tiene la pasada correteando por las Ramblas barcelonesas. Yo tal vez siento más admiración,

más respeto, y más emoción al contemplar la fiera majestad del Montseny, que muchos que pregonan su pancatalanismo aquí en Valencia. Pero es que por encima de todas mis simpatías, de todos mis recuerdos y de todos mis afectos, está la verdad. Yo soy un esclavo de ella.

Y no se pretenda supeditar Valencia a Cataluña por si ésta es hoy día más o menos adelantada que la otra. Eso es superfluo. El alma no entiende de claudicaciones y en ese sentido sólo se posttra ante Dios, y el pueblo valenciano que tiene su alma, abstraída hoy, fuerza es que vuelva de su abstencionismo para recuperar y continuar el control de mando que le asignó la Historia.

Asimismo encuentro gran contradicción en las aseveraciones del señor Valera. En el mitin de Alciria, todo y haciéndonos degen derar espiritual y económicamente de Cataluña y Castilla, no obstante, en uno de sus párrafos dice textualmente hablando de Valencia: «La naturaleza de nuestra región es tan propia, tan peculiar, QUE NO SE PARECE EN NADA A NINGUNA OTRA REGION ESPAÑOLA. TIENE PERSONALIDAD PROPIA Y DEFINIDA. En su historia, en su economía y en su modo auténtico de ser.» Luego si él mismo reconoce con entera libertad y lo hace público, que Valencia tiene esa personalidad, tan suya, tan propia, tan peculiar, tan auténtica y tan bien definida en toda la naturaleza de un pueblo que es la base racial de su nacionalidad, ¿cómo, pues, pone a Valencia bajo la hegemonía de otros pueblos y mucho menos la quiere hacer servir de insignificante puente?

Como nota final para el señor Valera, permítaseme que recuerde dos artículos de dicho señor publicados hace poco en un diario de esta capital en los que al hablar de la autonomía y de la cuestión pasada de los barcos dice, refiriéndose a Valencia: «En tretenida con la cuestión baladí e intrascendente de los barcos, el gran sector de opinión que padecía entonces UN ABSCESO DE HISTERISMO localista.»

Para dicho señor los intereses de nuestra tierra son una cosa baladí e intrascendente. Pero es cosa increíble que el diputado por un país se atreva a tratar de históricos y pustulosos, precisamente al mismo pueblo que él representa. El caso es inaudito y quisiera conocer si hay algún otro precedente en la historia. Me parece que en esto los valencianos hemos sido los únicos favorecidos en la historia de todas las naciones civilizadas y por civilizar. Verdaderamente el señor Valera en esto no nos ha hecho ningún favor ni él se ha puesto mérito alguno. Tal vez él cree lo contrario.

Yo entiendo que dicho señor debería ser bastante más sobrio y comedido en sus escritos y no dejarse llevar de momentos de oscitación. El escritor tiene que saber dominar sus ímpetus cuando escribe.

Tengo la completa seguridad que el pueblo valenciano, mi raza, no está histórica ni pustulosa. Tiene un pasado tan glorioso, tan viril, tan sano, tan normal, tan inteligente, tan sabio, tan magnánimo, tan grande, que lo eleva por encima de muchos otros pueblos preeminentes de Europa. Y no se diga que el señor Valera se refería a este u otro partido; el gran sector de opinión a que alude es toda la población valenciana, pues se recordará que el clamor fué unánime. La protesta fué por unanimidad. La intención toda la Prensa. Todo el comercio. Toda la industria. Toda la fabricación. Todo el sector particular y hasta incluso el oficial.

El insulto no fué dirigido tan sólo al Partido Republicano Autonomista por cuanto dicho señor, al hablar de este sector político, lo nombra en sus mismos escritos «an tiguu sector republicano de Valencia». Por consiguiente, toda Valencia sufrió dicho abceso histérico, ya que fué toda la ciudad la que protestó. Y obvio decir que no hallo forma ni adjetivo correcto dentro de la buena educación para protestar virilmente, y de la manera más indignada contra tal tratamiento, más viniendo de un forastero que por el cargo que ocu-

CRONICA DE MADRID

El nombre de España

Fu! de los primeros en defender el Estatuto de Cataluña, porque era éste, sin duda alguna, la conveniencia de la República. Refi, en la Prensa, enconadas batallas, como todos los buenos republicanos, contra la bambolla patriótica. Pero, a la vista de las primeras manifestaciones del parlamentarismo catalán, se me ocurre una pregunta: ¿Habrá llegado la hora de que al compás de la vitalidad izquierdista catalana, haya alguien que inicie en Cataluña una campaña activa y cordial en defensa de la perpetuidad y engrandecimiento del nombre de España?

Es verdad que proclamada la República, nadie lo ha discutido en aquella región hermana. Es verdad que las fuerzas que han triunfado en Barcelona son las mismas que marcaron en Cataluña el tomo de la revolución. También creo que Cataluña es intensamente republicana, por encima de todo, como lo prueba el hecho de que hayan sido barridas las derechas y triturada la organización separatista que tenía el propósito de ser una fuerza coctizable en el Parlamento regional. Mas entre la alegría de estos momentos, no veo todavía aparecer la congruencia federal, que es la que importa a la República.

Rovira y Virgili habla, en sus artículos de la Prensa de Madrid, de algo muy interesante para Cataluña; de su reconstitución espiritual; y echa a volar las campanas en honor de la vuelta triunfal de las Cortes catalanas.

Cortes catalanas... ¿Qué tienen que ver aquellas Cortes con éstas? Si está bien, muy bien, la congratulación primera, no sabe a nada la otra. Las primeras Cortes catalanas representaban la libertad de un Estado cercado por la opresión, que dió cuenta de él en su hora. Las Cortes catalanas de la

República significan el triunfo de las libertades cívicas españolas plasmadas en el indiscutible derecho autonomista de Cataluña. Ahora lo que rodea a Cataluña es libertad todó. Establecer diferencias sería injuriar a la República. Una cosa es el derecho de gobernarse y otra el de diferenciarse. A bien que, dada la marcha de los acontecimientos, no espero que el simpático renacimiento catalán, tome otros derroteros que los que le corresponden como iniciación de una España federal y libre.

El nombre de España, de una España revolucionaria que ha podido vencer a la historia, ha de ser tan sagrado y estimado en Cataluña como en el resto de España. Y si no lo fuera, no faltaría quien lo impusiese de nuevo, no con ejércitos ni asimilaciones borbónicas, sino con la generosidad y el afecto fraternal que es preciso que subsista entre los pueblos que han marchado juntos tanto tiempo y que juntos han sufrido las tiranías de la política centralista y las infamias y tropelias de los reyes.

Conviene que estas llamadas suenen ahora con frecuencia. Un artículo del buen Castrovido preconizaba el respeto al idioma federal, que es el castellano. Yo pido más que el respeto para el castellano: pido el cariño. Por esto quisiera ver en esos hombres que han proclamado en Barcelona otra vez la República, al lado del legítimo ejercicio de su idioma vernáculo, glorioso y bello, histórico y patriarcal, el cultivo espontáneo del otro idioma oficial, con el que todos los españoles nos asomamos al mundo.

Republicanos son los que mandan en Cataluña. Y esto ya es mucho.

ARTURO MORI.

(Exclusiva para EL PUEBLO.)

pa debiera proceder de forma muy distinta.

Termino diciéndole al señor Valera que los republicanos autonomistas, los valencianistas y nacionalistas valencianos, entre los cuales me honro de pertenecer, porque sintamos el valencianismo muy diferente a él, de lo cual me congratulo infinito, no somos «mezquinos», «torpes» ni «viles», que es como dicho señor apellida a todos los que no sienten el valencianismo a su estilo y condición.

Me extraña sobremana que un señor que se tida de bien hablado y de maneras correctas, y que critica los «exabruptos» de los que no aprendieron a hablar de otro modo» (palabras textuales y escritas por él hablando de sus adversarios políticos), me extraña, repito, insulte de tal modo a los valencianos y a los valencianistas por la sencilla razón de amar a Valencia de una manera muy acendrada y por el «delito» de querer defender los sagrados intereses de su patria.

Finalizaré con unas palabras para el señor Reig.

¿Tanta admiración le produce al señor Reig la personalidad y actuación política de su compañero de mitin para darle el abrazo de la fraternidad a la vista del público? ¿Es que el señor Reig está de perfecto acuerdo con el señor Valera con todo lo expuesto y escrito por éste? ¿Fuieron sinceras las alabanzas que dirigió al señor Valera durante el mitin? ¿Es cierto que ratificó su admiración y solidaridad con el señor Valera luego en el banquete?

Porque, vamos, yo entiendo que para un valenciano que se hace llamar encima valencianista, no está muy en consonancia ese abrazo y esos encomios y mucho menos hacer comparaciones dentro del nacionalismo valenciano.

¿Conocerá bien el señor Reig la personalidad política de Salmerón? ¿Sabrá, tal vez, lo que significa ser valencianista? Entendámonos: ¿el señor Reig es valencianista o pancatalanista? Su manera de proceder da a entender que es lo último. A más: ¿es verdad que la Unión Valencianista y la Agrupación Valencianista Republicana acudió

con banderas al acto? ¿Y de ser así, están conformes estos dos sectores con cuanto dijeron los señores Reig y Valera y con lo que este último escribió sobre los valencianos y los valencianistas días antes?

ROGER BOTY.

A las agrupaciones femeninas

Se convoca a las representantes de los diez distritos de las agrupaciones femeninas republicanas autonomistas que han de ir a Madrid a pedir al Presidente de la República el indulto de los artilleros del cuartel de Pineda, a una reunión que se celebrará el lunes próximo a las seis de la tarde, en la Casa de la Democracia.

Enrique Malboisson.

¡Exportadores!

Enviad vuestras frutas a COMPTOIR MARI ET MITJANS AMBERES (Bélgica)

Informes: Enrique González Coll. — Agente Comercial Colegiado. — Sorni, 39. Teléfono, 15.009.—Valencia.

ESPECIFICOS

Farmacia Barona

Sorni, 1.—Teléfono 10.626

SEÑORAS

CASTO

ex dependiente de la peluquería de señoras de la plaza de la Congregación, tiene el honor de ofrecer a su distinguida y numerosa clientela, sus esmerados servicios y al mismo tiempo surca en la peluquería de señoras Olympia. Calle del Maestro Clavé, número 2, entresuelo, Valencia (al lado de la Casa de las Medias).

CERVEZA MORITZ

La más sana — Sin rival

CASA GALIANA

Participa a su numerosa y distinguida clientela y al público en general, la disponibilidad de cajas especiales para envase de su FAMOSÍSIMO TUBERON, que facilita el envío de paquetes postales, tanto a España como al extranjero.—Plaza de Emilio Castelar (frente al Ateneo Mercantil).

Diputación

Pro Estatuto Regional

Ayer se nos entregó la nota siguiente:

«Esta presidencia lamenta mucho la decisión tomada por los partidos políticos no asistentes a la Asamblea de primero de Noviembre último, que se celebró en el teatro Principal, cuya decisión en términos de negativa le fué notificada por carta abierta que original recibí, y fué publicada por su copia remitida, en diarios de esta ciudad los pasados días.

Tal actitud imposibilita en los momentos iniciales de la propaganda una acción de conjunto que al parecer todos los valencianos desean y empobrecerá, quizá, el calor de la propia acción; pero no puede debilitar, sin entrar a discernir acerca de las causas determinantes de la negativa, el cumplimiento de un mandato que pesa sobre el señor Calot, que fué designado presidente de la ponencia oficial para gestionar lo más conveniente en pro del Estatuto del país valenciano, toda vez que su actividad tiene sus fuentes legítimas en la Asamblea de alcaldes y representaciones diversas celebrada en el teatro Principal en la fecha indicada.

No se quiere por tales partidos colaborar, sin antes vencer en un criterio químico que no es fruto de la mayoría de las voluntades del pueblo valenciano, y aunque sea importante el factor minoritario, sin ofensas para quien lo representa en forma bastante dividida por la variedad de sus aspectos, es lo cierto que con la libertad de movimientos con que esta presidencia cuenta, pudo convocar y convocó en leal obediencia de su deber para proclamar que Valencia no desea absorber a las provincias de Castellón y Alicante, como documentalmente consta, y además para procurar la unificación de actividades en esta apreciación, coincidente en todos: en los representantes de la voluntad llamada oficial y la de los partidos ausentes que concurrieron a la Diputación.

A fin, pues, de continuar en el propósito y obligado cumplimiento del mandato de la Asamblea, el presidente de esta Diputación, delegado de aquella, se ha servido hoy convocar a todos los parlamentarios valencianos, sin distinción de matices, para que concurran el lunes próximo, cinco del corriente mes y hora de las trece, al despacho de la presidencia para elegir al diputado a Cortes de entre los que concurran, que represente este factor de opinión en la comisión integrada por alcaldes de la capital y provincia y concejales del Ayuntamiento de la primera, que comenzarán sin demora los trabajos de aproximación y captación de voluntades en Alicante y Castellón y la propia Valencia.

Así entiende la presidencia cumplir con su deber con actos más que con palabras en pro de las libertades de la región valenciana.

El presidente de la Diputación ha recibido del presidente del Colegio Oficial de Secretariado Local de la provincia, un atento oficio en el que se le ofrece incondicionalmente para colaborar en todo cuanto se refiere al Estatuto valenciano.»

A las presidentas de las agrupaciones femeninas de Valencia y poblados marítimos

Se ruega a las presidentas de las agrupaciones femeninas acudan mañana, a las once horas, a los Movers Municipales, para efectuar la recolecta en favor de los naufragados de la barca «Grao».—El Comité pro naufragos.

Un espectáculo emocionante y de asombrosa atracción

Anoche debutó en nuestra ciudad la exhibición de fama mundial James Pinder y Jonny, asombrosos motociclistas, que, con máquinas de doce caballos y a una velocidad mayor de 120 kilómetros por hora, ejecutan los más emocionantes ejercicios acrobáticos en una pista de 90 grados de inclinación, es decir, igual que una pared vertical, y en la cual se lanzan con una velocidad fantástica a seis metros de altura, desafiando en cada momento el accidente mortal.

Esta sensacional atracción ha instalado su parque de exhibición en la Avenida de Blasco Ibáñez, en el solar colindante al Ateneo Mercantil. Su debut constituyó un acontecimiento. Los motoristas hicieron demostraciones en línea derecha; ejercicios acrobáticos del mayor peligro en las paredes complementarias del muro y a velocidad de 100 kilómetros por hora; el corredor James Pinder ejecutó algunos modernos ejercicios acompañado de una señorita, resultando muy vistosa y emocionante esta exhibición, y como número final, los dos motociclistas lanzáronse a la vez a la pista y disputaron una carrera a la velocidad fantástica de 120 kilómetros por hora, ejercicio que constituyó el record de la temeridad y resulta lo más formidable que se ha presentado hasta hoy.

Los motoristas James Pinder y Jonny fueron aplaudidos por sus arriesgados y espeluznantes acrobaticismos. En verdad que la atracción de El Muro Americano es digna de ser visitada por el público que gusta de emociones fuertes y es especialmente por todo buen deportista.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Fallas

La ponencia nombrada por los artistas falleros invita a todos los artistas falleros a todos sus compañeros a la reunión que tendrá lugar en este Circolo, hoy sábado, a las siete de la tarde, para tratar de los asuntos que nos fueron confiados en la anterior reunión y que dada su importancia esperamos concurren en cuantos en los mismos se hallen interesados. Rogamos a todos la mayor puntualidad.

LA FRANCESA
VENDE PRESERVATIVOS
PRUBADOS A PRESENCIA DEL COMPRADOR
APARATO UNICO EN VALENCIA
PABILLA 11

ESLAVA VELASCO

Hoy, a las 10¹⁵ noche, ESTRENO de la revista en dos actos y 15 cuadros

EL ORO Y EL MORO

Con asistencia de sus autores: MAXIMILIANO THOUS y los maestros ASENSI y BENLLOCH

Fastástica y riquísima presentación

200 originalísimos trajes

Magnífico decorado nuevo

Mañana, a las 3³⁰ y 6¹⁵ tarde y 10¹⁵ noche:

EL ORO Y EL MORO

Se expenden localidades en contaduría

SUCESOS

RELACION DE PERSONAL Y VIAJEROS QUE RESULTARON HERIDOS EN EL ACCIDENTE FERROVIARIO DE LA LINEA DE VALENCIA A GALATAYUD

Completando la información publicada en la sección telefónica de nuestro número de ayer, damos a continuación una relación detallada del personal y viajeros que resultaron heridos en el choque del tren correo de Valencia a Calatayud en la estación de Caudete, con un mercancías allí detenido.

Personal ferroviario.

Interventor en ruta del tren correo don Ernesto Torres Segura, de 53 años, domiciliado en la calle de Carlos, 1.

Maquinista del mercancías don Bruno Calpe Ibáñez, de 34 años, habitante en la calle del Doctor Simarro, 30.

Fogonero del mercancías, don Vicente Laguarda Cuenca, de 20 años, domiciliado en la plaza de San Bartolomé, 3.

Guardafreno don Celestino Navarro Torrejón, de 54 años, que vive en la calle de la República (Teruel).

Mozo de tren don Carmelo Rueda Falomir, de 30 años, domiciliado en San Julián, 50 (Teruel).

Guardafreno don Pedro Molina Pedrós, de 38 años, habita en Mis lala, calle de Felipe Bellver.

Mozo de tren don Juan Cárdena Navarro, de 38 años, domiciliado en Artes y Oficios, 35.

Viajeros:

Don Antonio Gallego Botán, de 32 años, de Manzanares, habitante en Castillo, 114, Madrid.

Don Mariano Esteban Torres, de 35 años, natural de Villaquejuna y don Anonio Pérez Huguet, de 30 años, de Sagunto, vive en la calle de la Ollería, 11, y don Angel Ramírez Vázquez, de 46 años, natural de Angeles del Pedregal (Guadalajara).

Doña Carmen Ibáñez Ferrer, de 49 años, natural de Terrez (Zaragoza).

Don Bautista Alapont Almarche, de 39 años, vecino de Cartarreja, calle Larga, 53.

Don Daniel Palanca Doménech, de 55 años, vive en calle de la Purísima (Valencia).

Don Fernando García García, de 38 años, natural de Monreal; don Víctor Mániz Mániz, de 42 años, natural de Tover (Zaragoza); doña María Donderis Domingo, de 22 años, natural de Torrecilla del Rebollar (Teruel); el agente de Vigilancia afecto a la brigada móvil de Ferrocarriles que prestaba servicio en el tren correo don Antonio Benavides, que resultó con una herida contusa en la región ciliar y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

LA OBRA DE UNOS DESALMADOS

Ayer mañana tres sujetos, que por el acto realizado demuestran tener sentimientos propios de fieras, sorprendieron, en despojado, a un obrero que se dirigía a la fábrica de papel de Benet Hermanos, situada en el Camino de Penarrocha.

Aquellos tres facinerosos, abusando de la superioridad numérica, le arrebataron por la fuerza sesenta y cinco céntimos.

Después, más cobardes aún, le despojaron de la ropa que vestía dejándole completamente desnudo.

La víctima de este criminal abuso quedó en medio de la huerfana, expuesta a la inclemente temperatura de la mañana y como pudo cubrió sus desnudeces, llegando de esta manera a la fábrica, donde relató a sus compañeros lo ocurrido.

La indignación de los obreros fué grande y después de facilitarles ropas al compañero, salieron al campo dispuestos a todo lo que pudiera ocurrir, caso de encontrar a los tres desalmados que cometían el más execrable de los delitos con un obrero indefenso que se dirigía al trabajo.

El obrero, que se llama Juan Ramón y es vecino de Castellón, a consecuencia de la impresión

de la vergüenza sufridas se encuentra enfermo en cama de algún cuidado.

CHOQUE DE UN TRANVIA CON UN CAMION

Ayer, a las cuatro de la tarde, un tranvía de la línea núm. 6, a la bajada del puente de Serranos, en su cruce con las vías del tranvía de Circunvalación, frente a las torres, chocó con la parte delantera del camión número 10.200 de la matrícula de esta ciudad, que iba cargado de cajas de naranja, volcándolo.

El chófer, Vicente Madrigal y sus acompañantes, Antonio González y Salvador Expósito, que ocupaban la cabina de conducción, resultaron afortunadamente ilesos.

En el lugar del suceso se congregó numeroso público, que comentó el caso de suerte de los ocupantes del camión, pues dada la aparatósidad del accidente en un principio se creyó que el suceso había revestido caracteres de verdadera gravedad.

El juzgado de guardia instruyó diligencias.

ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

Cuando iba sobre una bicicleta el pintor mural Luis Gil Boquera, de 16 años, le atropelló la camioneta V. 10.649, que le produjo una contusión con escoriación en la cadera izquierda, escoriaciones en ambas piernas y codo izquierdo; contusión abdominal y conmoción visceral.

Fuó curado en la Casa de Socorro de Colón y después ingresó en el Hospital, en vista de su grave estado.

“COSAS” DEL VINO

Alberto Rodríguez Guillem, profundo adorador de Bacó, vivía por esta pequeña causa separado de su costilla.

Ayer nuestro protagonista empujó el codo más de lo regular y los vapores del mosto se le subieron a la cabeza. Entonces se acordó de lo desgraciado que era, de lo dulce que resulta la vida del hogar y de... lo «florona» que la había cogido.

Con esta impresión quiso lamentar con su cara mitad y reanudar el idilio, pero su mujer, a la vista de su desdichado y lamentable aspecto, lejos de condolerse le increpó.

Alberto se puso a tono de su mujer en lo de vociferar. Después, exasperado, sacó una navaja y... echó a correr, abandonando el arma porque unos vecinos, atraídos por las voces, acudieron en auxilio de la indignada esposa.

CAIDAS

La anciana Hilaria Fernández Aroca, de 83 años, domiciliada en el barrio Romeral, 8, bajo, ha sufrido esta tarde una caída, fracturándose el brazo derecho.

Fuó curada en la Casa de Socorro de Ruzafa y después trasladada al Hospital.

—El labrador Andrés Jimeno Jimeno, de 36 años, casado, vecino de Albal, se dirigía en bicicleta a trabajar al campo, cuando tuvo la desgracia de sufrir una caída, fracturándose la clavícula izquierda.

Fuó asistido en el Hospital.

FALLECIMIENTO

Ayer falleció en el Hospital, a consecuencia de las graves heridas recibidas al ser atropellado por un tranvía el día de Todos Santos en la plaza de San Agustín, el anciano José Gascón González, de 78 años.

HURTOS

Joaquín Ballester Muñoz, que está hospedado en la Pensión Condal, de esta ciudad, al entrar anoche en la habitación número 14, que ocupa, notó la falta de una cajita de caudales conteniendo 500 pesetas en metálico, varias monedas extranjeras, un reloj pulsera de oro, un despertador y una caja niquelada para cigarrillos, que tenía sobre la mesita de noche.

—Cuando se hallaba la vecina de Meliana Felicidad Molins Molins comprando unos objetos de ferretería en la calle del Maestro

Peydró, le fué sustraído un saco en el que llevaba dos trajes y otras prendas valoradas en 250 pesetas.

—Mariano Pérez Carnicero, botones de la fábrica de yute Ríos y Compañía, salió al mediodía de ayer del despacho montado en una bicicleta, dirigiéndose a la Avenida de Nicolás Salmerón, donde subió a un piso de la casa número 7, dejando la máquina en la calle y cuando salió hubo de regresar a pie al despacho.

De la magnífica bicicleta no se ha sabido nada.

La explosión de una instalación frigorífica

Se evita si está provista de válvula de seguridad. En los talleres de Julio Pastor, ingeniero, Muelle 5 y 6, teléfono 31.602, se construyen las instalaciones FULTON provistas, todas ellas de su correspondiente válvula de seguridad.

Sindicato Unico de Artes Gráficas

Camaradas gráficos: Salud. Con una demora que lamentamos, volvemos a dirigirnos nuevamente a vosotros para recomendaros la asistencia a la Asamblea que, en cumplimiento de los acuerdos recaídos en la anterior, convocamos para mañana domingo, en el mismo salón. El tiempo que media entre una y otra, lo hemos invertido en gestionar con la Federación Gráfica la conveniencia de ir unidas las dos organizaciones. Los resultados de estos trabajos serán expuestos en la Asamblea.

Huelga, pues, recalcar la importancia del acto, por lo que, juzgando un hombre libre en cada compañero, esta Técnica cree que no ha de faltar nadie a este comienzo, en el cual ha de trazarse el camino a emprender. Faltar en esta ocasión es perder la atribución para fiscalizar la labor de los demás y perjudicarla con la inactividad.

La convocatoria es extensiva a todo aquel camarada que pertenezca al ramo de Artes Gráficas, sin distinción de ninguna especie, y para entrar al local no es necesario ningún documento. Cumplimentando uno de los acuerdos tomados en la Asamblea magna anterior, hemos invitado oficialmente a la Federación Gráfica.

Hechas estas consideraciones, breves en mérito a la concisión, quedamos vuestros y de la emancipación integral, los componentes de

En Alcácer

Seguendo la intensa propaganda que viene realizando este partido, con actos en las principales poblaciones de la provincia, hoy sábado, a las ocho y media de la noche, en el local social del Circulo de Alcácer, se celebrará una gran velada en pro de los ideales del Partido Republicano Conservador, en el que harán uso de la palabra don Emijio Valdecabres (hijo), don Carmelo Roda Llop, don Luis Simón, don Ernesto Vellvé y don Eduardo Molero, vicepresidente del Comité provincial de Valencia.

Al acto se invita a todos los correligionarios del pueblo y jindantes.

Escuela Superior de Bellas Artes de Valencia

El comité provincial del Partido Republicano Conservador, en una de sus últimas reuniones, tomó el acuerdo de acoger favorablemente las peticiones que la Escuela Superior de Bellas Artes de Valencia tiene presentadas a la comisión de Presupuestos y que se refieren a determinadas mejoras y oficiar al comité nacional para que los diputados del partido se interesen en favor de tan justas pretensiones.

En cumplimiento del acuerdo anterior se ha comunicado al comité nacional y a los diputados del partido correspondiente para que denotan de plena justicia de la citada escuela.

Centre d'Actuació Valencianista Convocatoria

Huí dissabte, a les 9.30 de la nit per primera convocatoria i a les deu per segona, es celebrarà junta general extraordinària per a tractar de la discussió i aprovació del reglament.—El secretari.

Obreras

Sindicato Nacional Ferroviario (Octava Zona).—Convoca a todos los seleccionados del Central de Aragón a una reunión para hoy sábado, a las diez tarde, en su domicilio social (Buenos Aires, 2), para tratar de un asunto de mucho interés.—La comisión.

Federación Metalúrgica Valenciana. — Convoca a junta general extraordinaria a todas las secciones de esta Federación para mañana, a las diez horas, en el domicilio social (Calatrava, 2), para dar cuenta de la marcha del contacto de trabajo.—La ejecutiva.

Sindicato Unico del Ramo de la Metaurgia.—Celebrará Asamblea general del ramo mañana, a las diez horas, en la Feria Muestrario, para tratar de las conclusiones tratadas por las comisiones patronal y obrera en su última entrevista.

Por la importancia del acto, se recomienda la puntual asistencia.

Agrupación Profesional de Dependientes Peluqueros de Señora.—Esta organización pone en conocimiento de sus asociados que ha trasladado su local social a la calle de la Paz, 46.—La directiva.

La Constructora Valenciana. — Celebrará junta general ordinaria mañana, a las 9.30 horas, para tratar asuntos importantísimos.

Para entrar en el local, precisa la presentación del carnet de asociado.—El secretario.

Teatrales

TEATRO LIBERTAD

Con el popular drama trágico, hace muchos años no representado en esta capital, titulado «Los amantes de Teruel», se presentará esta noche en este teatro la notable compañía que dirige el primer actor Julio Cabello, en la que figura la aplaudida primera actriz, nuestra paisana Encarnación Cubells.

MOULIN ROUGE

Hoy sábado, a las diez noche, debutará en este popular teatro la compañía de comedias de Julia Delgado Caro, que dirige el primer actor Luis Martínez de Tovar, poniendo en escena el gracioso juguete cómico en tres actos, original de los festivos autores Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulada «Anacleto se divorcia».

Pronto, en Valencia:
EL SABOR DE LA GLORIA

Feria Muestrario

Convocatoria

Para tomar acuerdos relativos a la propaganda de la próxima Feria, se convoca a junta general extraordinaria por primera convocatoria, a las seis de la tarde, la que por segunda convocatoria tendrá lugar en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales, Lauria, 7, el día 13 del mismo mes, a las siete de la tarde.

Valencia 2 de Diciembre de 1932.—El vicesecretario, Alfredo Giorgola.

Centro de Estudios Económicos Valencianos

«Conversaciones sobre Economía»

Hoy, a las seis de la tarde, tendrá lugar la cuarta sesión ordinaria de las «Conversaciones sobre economía», en el salón de conferencias de la Diputación.

Partido Republicano Conservador

Ciclo de conferencias

Hoy sábado tendrá lugar en el local del Circulo del Partido Republicano Conservador (Avenida de Nicolás Salmerón, 13) una reunión, siguiendo el ciclo de conferencias que con tanto éxito viene celebrando la Junta municipal del partido, en la que tomarán parte don José Puig y Sanchis, por la Juventud; la señorita Lolita Royo Balaguer, por la Agrupación Femenina, y don Miguel G. Granero, por el Comité provincial, que versará sobre el tema: «Promesas liberales y realidades fascistas».

El acto empezará a las 7.30 tarde. Se encarece la asistencia a la Juventud y demás afiliados del partido.

En Alcácer

Seguendo la intensa propaganda que viene realizando este partido, con actos en las principales poblaciones de la provincia, hoy sábado, a las ocho y media de la noche, en el local social del Circulo de Alcácer, se celebrará una gran velada en pro de los ideales del Partido Republicano Conservador, en el que harán uso de la palabra don Emijio Valdecabres (hijo), don Carmelo Roda Llop, don Luis Simón, don Ernesto Vellvé y don Eduardo Molero, vicepresidente del Comité provincial de Valencia.

Al acto se invita a todos los correligionarios del pueblo y jindantes.

Escuela Superior de Bellas Artes de Valencia

El comité provincial del Partido Republicano Conservador, en una de sus últimas reuniones, tomó el acuerdo de acoger favorablemente las peticiones que la Escuela Superior de Bellas Artes de Valencia tiene presentadas a la comisión de Presupuestos y que se refieren a determinadas mejoras y oficiar al comité nacional para que los diputados del partido se interesen en favor de tan justas pretensiones.

En cumplimiento del acuerdo anterior se ha comunicado al comité nacional y a los diputados del partido correspondiente para que denotan de plena justicia de la citada escuela.

Centre d'Actuació Valencianista Convocatoria

Huí dissabte, a les 9.30 de la nit per primera convocatoria i a les deu per segona, es celebrarà junta general extraordinària per a tractar de la discussió i aprovació del reglament.—El secretari.

Obreras

Sindicato Nacional Ferroviario (Octava Zona).—Convoca a todos los seleccionados del Central de Aragón a una reunión para hoy sábado, a las diez tarde, en su domicilio social (Buenos Aires, 2), para tratar de un asunto de mucho interés.—La comisión.

Federación Metalúrgica Valenciana. — Convoca a junta general extraordinaria a todas las secciones de esta Federación para mañana, a las diez horas, en el domicilio social (Calatrava, 2), para dar cuenta de la marcha del contacto de trabajo.—La ejecutiva.

Sindicato Unico del Ramo de la Metaurgia.—Celebrará Asamblea general del ramo mañana, a las diez horas, en la Feria Muestrario, para tratar de las conclusiones tratadas por las comisiones patronal y obrera en su última entrevista.

Por la importancia del acto, se recomienda la puntual asistencia.

Agrupación Profesional de Dependientes Peluqueros de Señora.—Esta organización pone en conocimiento de sus asociados que ha trasladado su local social a la calle de la Paz, 46.—La directiva.

La Constructora Valenciana. — Celebrará junta general ordinaria mañana, a las 9.30 horas, para tratar asuntos importantísimos.

Para entrar en el local, precisa la presentación del carnet de asociado.—El secretario.

Teatrales

TEATRO LIBERTAD

Con el popular drama trágico, hace muchos años no representado en esta capital, titulado «Los amantes de Teruel», se presentará esta noche en este teatro la notable compañía que dirige el primer actor Julio Cabello, en la que figura la aplaudida primera actriz, nuestra paisana Encarnación Cubells.

MOULIN ROUGE

Hoy sábado, a las diez noche, debutará en este popular teatro la compañía de comedias de Julia Delgado Caro, que dirige el primer actor Luis Martínez de Tovar, poniendo en escena el gracioso juguete cómico en tres actos, original de los festivos autores Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulada «Anacleto se divorcia».

COLISEUM - Lunes próximo
RONY
Una película de las tan célebres producciones U. F. A.
DESDE QUE TE FUISTE
Dibujó cantado en español
El expreso de Shangai
Un film Paramount, hablado en español, por dobles
Marlene Dietrich - Clive Brook - Anna May Wong - Warner Oland
INAUGURACION DE LA CALEFACCION CENTRAL

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL
a base de naranjas y quina
Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

Pronto, en Valencia:
EL SABOR DE LA GLORIA

LA PRINCESA IDEIL
Lunes próximo ESTRENO
Una comedia sentimental en la que Marion Davies está más guapa que nunca.

Pronto, en Valencia:
EL SABOR DE LA GLORIA

BARNEY SPRINGER
Londres

Casa corredora de frutas frescas especializada en la venta de naranjas, limones, mandarinas y cerezas, situada en el mismo centro del gran mercado de Covent Garden, alcanzando siempre las mejores cotizaciones en las ventas, disponiendo de espaciosos almacenes correspondientes, realimentados en público subasta, en el también en pública subasta, en el Floral Hall, con catálogos de venta, reintegrando telegráficamente el importe líquido de las ventas, entendiéndose directamente con la casa sin intervención de ninguna persona; deseando más informaciones dirigirse a la casa 11, 12 Russell Street, Covent Garden Market Londres W. C. 2, o en Valencia o José Navarro Moner, Avenida 14 Abril, 12, teléfono 14.871. Naranjeros: Confiad vuestras consignaciones a esta casa y os convenceréis cómo se gana el dinero en las operaciones. Ventas realizadas ayer 2 Diciembre en esta casa, correspondientes a los vapores «Ingsborg» y «Enid»:
240 de 17 a 22.
300 de 17/8 a 22/6.
360 de 15/6 a 18/6.
504 de 15 a 17/6.
Muy buena demanda para fruta fina y color.

Deportes

FUTBOL

El Valencia a Sevilla
Ayer salió el equipo del club campeón valenciano, con dirección a Sevilla, para contener contra el Betis, mañana, en partido de Liga.

El once valencianista se alineará de la siguiente forma:
Cano, Melenchón, Pasarin, Vilanova, Ricart, Amorós, Torredelot, Costa, Navarro, Montañés y Sánchez.

Como suplentes van Nebot y Salvador, acompañados el entrenador y secretario técnico señor Colina.

Homenaje al ex jugador Vicente Ferrandis

El domingo por la noche y en el local del Centro Instructivo Republicano del distrito de la Universidad (sociedad del C. D. Artístico), se celebró una cena íntima con asistencia de unos 50 comensales, entre los que figuraban el digno presidente del centro don Tomás Ortega, don Manuel Sala, don Vicente Riera y otras personalidades del centro y la directiva del C. D. Artístico. El acto fué en honor al ex jugador Vicente Ferrandis, como despedida de soltero.

En la cena se dió una buena nota de compañerismo, acudiendo a la misma todos los jugadores del mencionado club y muchos correccionarios.

Terminó la reunión entre vitores y expresivas demostraciones de entusiasmo. El señor Ferrandis dió las gracias a todos, tributándosele una gran ovación de despedida.

Federación Valenciana de Fútbol

Sesión celebrada por el comité regional el día primero de Diciembre de 1932, bajo la presidencia de don Antonio Cotanda.

En primer lugar se da lectura a varias cartas que tratan asuntos de trámite y que no motivan acuerdo alguno.

Se da cuenta de un recurso que presenta el Gimnástico F. C. para elevarlo a la Federación Española, referente a los acuerdos de este comité por los incidentes del partido Valencia-Levante y solicitando le sea aplicado al Levante F. C. el artículo 312 del reglamento, acordándose cursar dicho recurso previo el correspondiente informe de secretaria.

Finalmente se acuerda efectuar

la revisión médica de los árbitros de esta región conforme dispone el reglamento.

Se levanta la sesión, a las 8:30 de la noche.

Partidos y árbitros para mañana

Gimnástico-Elche, Boronat. Betis-Valencia, Villalta. Castellón-Sevilla, Arribas. Segunda categoría: Onteniente-Burriana, Piquer. Burjasot-Europa, Martínez Pailop.

Almazora-Rayó, González. Grupo ordinario: Gandía-Nules, Pastor.

MESTALLA

Olimpic-Valencia (amateur)
Mañana, a las tres de la tarde, en el campo de Mestalla, tendrá lugar el interesante encuentro amistoso entre el C. D. Olimpic de Játiva y el Valencia F. C. (amateur).

Además de que este match se presenta como revancha del celebrado el pasado domingo en Játiva, en el que venció el once representativo de aquella ciudad por el amplio resultado de cuatro a uno y llevar en sí este match un gran interés por ambos equipos, está el aliciente de que de poderse terminar la instalación de los nuevos altavoces en el campo se darán continuas noticias del partido de liga que juega nuestro Valencia F. C. contra el Betis en Sevilla. Desde luego, esta instalación está activándose, por lo que casi podemos asegurar que se darán las noticias del encuentro por medio de los mismos.

Se advierte a los señores socios que los pases del corriente mes están a disposición de los mismos en la secretaría de la sociedad, los cuales serán indispensables su presentación en el partido del día 11 del corriente contra el F. C. Barcelona para tener libre entrada al campo en ese encuentro.

CAMPO DEL LEVANTE

Mañana domingo, a las nueve de la misma se celebrará en este campo un interesante partido de fútbol entre los equipos Agrupación Levantina Valenciana y Club Deportivo Orgía, disputándose una valiosa copa de plata.

A las 10:30 de la misma se celebrará otro encuentro entre el C. D. Exposición y Levante F. C. (amateur), presentando este último nuevos y valiosos elementos.

VALLEJO

Elche-Gimnástico

Mañana se celebrará en este campo el interesante match del campeonato de la tercera división de Liga entre los equipos arriba indicados, a las tres en punto de la tarde.

El equipo del Elche F. C., que por primera vez se presenta ante la afición valenciana, constituye un excelente conjunto, como ha demostrado en sus actuaciones en el campeonato murciano, y que para esta nueva competición presentará algunos elementos para reforzar su once en aquellos sitios en que ha creído que de ellos precisaba.

El Gimnástico también presentará su equipo con algunas ligeras variantes que seguramente harán ganar en entusiasmo el juego metódico que ha sabido inculcar al equipo su capitán y medio centro Caballero, quien en contra de cuantas infundadas noticias han venido publicándose, continuará jugando en el eje de la línea media.

Durante el curso de este encuentro se darán noticias al público de la marcha del partido que a la misma hora se estará celebrando en Sevilla entre el Valencia F. C. y el Betis.

EN BURJASOT

Europa-Burjasot

Este partido se presenta muy interesante, ya que al once local le interesa en gran manera la adquisición de estos dos puntos, y por ello no es de dudar salga al campo dispuesto a lograr una franca y neto victoria sobre sus rivales. El Europa, por su parte, aunque nada resuelve con los puntos, suponemos que también luchará por la adquisición de ellos, con el fin de alejarse de la tan fatidica cola.

Ante estos alicientes, esperamos ver un competido e interesante encuentro.

El partido tendrá lugar a las tres de la tarde, siendo los precios para el mismo sumamente económicos.

Resultados de partidos entre equipos modestos

C. D. Siglo, 4; Crédit Lyonnais, uno.
F. C. Olympia, de Catarroja, cero; C. D. Fabara, 1.
C. D. Montedivele, 4; C. D. R. Marchalenes, 1.
C. D. Uruguay, (R.), 4; P. D. Aleluya, 1.
C. D. Uruguay, (R.), 4; C. D. Porvenir, 2.

CAMPO DEL NORTE

Nacional, 0-Comercio, 1

El pasado domingo por la mañana se jugó este encuentro entre los clubs mencionados, correspondiente al reto lanzado por el Nacional al Comercio, volvien-



Cuando la sangre es impura, destila esas enfermedades

Unas veces, salen a la piel los venenos de la sangre en forma de eritemas, herpes, acné pustulosos, eczemas, diviesos y forúnculos, erupciones, etcétera, acompañados casi siempre de atroces picores.

Otras veces, la sangre emponzoñada produce reuma, gota, diabetes, fosfaturia, dolores, neuralgias, albuminuria, etc., males sostenidos por deficiente asimilación de los alimentos, cuyas toxinas van acumulándose en las articulaciones.

Con frecuencia la sangre corrompida, adopta la forma de llagas, flebitis y úlceras varicosas; o bien provoca la arterio-esclerosis, fatal enfermedad que lleva a la caducidad prematura y a la muerte.

DEPURATIVO RICHELET

no sólo purifica la sangre viciada sino que fortalece todas sus funciones, normalizando la asimilación digestiva, la circulación y la respiración, cualquiera que sea la gravedad y antigüedad de las alteraciones de la sangre y sus humores.

Desde el primer momento se manifiesta la mejoría del enfermo, y con un asiduo tratamiento, limpia la piel de toda enfermedad. Los dolores artríticos no resisten más de 24 horas; cierra y cicatriza las pústulas, llagas y supuraciones, y regula la circulación sanguínea con maravillosa precisión.

Los éxitos del Depurativo Richelet, están demostrados con innumerables pruebas semejantes a las que se exponen a continuación:

Dos cartas interesantísimas.

Muy Sr. mio: Le escribo estas líneas de agradecimiento por haber padecido de un eczema en las manos durante dos años y haberme curado del todo con el Depurativo Richelet, ayudado con el Jabón Richelet, después de distintos tratamientos en varios sitios, entre ellos, el Hospital sin ningún éxito.
Reciba mi mayor agradecimiento.
(Firma) FELIPE MARTIN
Gral. Ricardos, 12, pral., letra C.-Madrid.
(De esta carta puede hacer el uso que tenga por conveniente).

En la actualidad padezco de pelada en la cabeza y me estoy tratando con la Lámpara de luz Ultra Violeta, pero es tan lenta la curación, que quiero probar con el Depurativo Richelet, pero como soy un obrero que gano un jornal pequeño quisiera que me dijese si con el tratamiento Richelet será la curación muy rápida, favor que le pido porque en el Dispensario donde voy lo he recomendado a muchos enfermos y algunos que lo toman ya están muy contentos del resultado.
(Firma el mismo FELIPE MARTIN).

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.- San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

¡VAYA FRIO!
Pero no tema comprando
Trajes interiores lana
SUETERS
BUFANDAS
GUANTES
ABRIGOS, penards...
en
ALMACENES
CUADRADO

Hoy sábado, día 3, reaparecerá la gran revista
Gracia y Justicia
ORGANO EXTREMISTA DEL HUMORISMO POPULAR
Su feliz director don Aniceto Cuchón Extremadura, ordenanza de Asalto, saúda al público y le promete las mejores horas de felicidad del año.
A su regreso de un largo viaje, trae a la opinión española la mar de impresiones optimistas, con las que contagiara a los lectores de su revista
Gracia y Justicia
más popular que la Ley de defensa.
Todos los españoles volverán a reir desde este fausto día. Remedio infalible para todos los hipocondríacos ha de ser la lectura de la gran revista
Gracia y Justicia
Pidan botellines individuales
KYSSET
Es el aperitivo más sano y agradable

do a vencer el Comercio por un goal a cero.
En los dos encuentros habidos entre estos equipos, ha quedado plenamente demostrada la superioridad del Comercio, a pesar de que en el segundo partido, el Nacional, iba reforzado con elementos de otros clubs.

CICLISMO

Velo Club

Como en años anteriores, esta sociedad celebrará mañana su primera excursión de invierno al pintoresco Picacho Minué, situado en el término de Puzol.

La hora de salida será a las 6:30 en punto de la mañana del local social, Café Ensanche, calle de Guillén de Castro, número 103 y estando de regreso en Valencia a las cuatro de la tarde.

Campeonato social Fondo-carretera 1932-33 120 kilómetros.

Para el 18 del corriente tendrá efecto dicha carrera con el siguiente recorrido: Valencia, Torrente, Turis, Alborache, Buñol, Venta Quemada (viraje), Buñol, Giva, Mislata, al paseo de la Pe china (meta).

EXCURSIONISMO

Colla Excursionista El Sol

Esta entidad celebrará demá dumenge una excursió a Villamarchant, visitant els seus alrederors.

Punt de reunió i eixida: En la estació de Aragó (carrer de Cuarl) a les 6:30 del matí.
Presupost de viatge, 150 pesetes.

CALZADOS
Precios de fábrica
Calidades Inmejorables
MIRA
Pl y Margall, 15, y Derechos, 38

RADIO - Material eléctrico
Precios sin competencia
Importación directa
Vicente Pichó, ing.
Exposición permanente—Paz, 14
Para revendedores, descuentos especiales

RADIO
De aficionado a aficionado
El abuso de las compañías de electricidad y su remedio, visto desde una revista americana:
«El misterio de las fábricas se ha revelado; la instalación para producir electricidad requiere conocimientos, pero no ciencia; no exige gran capital y todo el que se invierte en cooperativas o mixtas es capital de renta segura aún con tarifas económicas.
Los ciudadanos y los pueblos que cuiden su propia economía y quieren contribuir con su esfuerzo, a la independencia económica del país, deben fundar cooperativas populares con la contribución municipal, como las que ya existen en varios pueblos.»
Esto es una verdad que no puede desvirtuarse; luego, si los abusos en Valencia salvan todo límite, es porque se quiere.

La sensibilidad de un circuito de radio depende de la mayor o menor corriente medida en microvolts que sea necesario suministrar en el borne de la antena, para que dé una salida standard al altavoz de 50 milliwatts. Naturalmente, cuanto menos microvolts de entrada sean necesarios para obtener este resultado, más sensible será el receptor.

Programas para hoy:
Valencia, ocho mañana, diario; una tarde, concierto: «Marcha roumaine», Ganne; «Orpheus in der Unter-elt», abertura, Binder; «Bambolina», Lehar; «La hebreá», fantasía, Estela; «Intermezzo», Lincke; «Canción tzigane», vals, Ibarra; «Fiesta andaluza», pasodoble, Planas. Crónica teatral, por Llopis

Piquer. Cambios. Seis tarde, «Voz de Mujer», revista femenina radiada. Audición variada. Nueve noche, noticias bursátiles, mercados agrícolas y fruteros, programa para Valencia, Madrid, Barcelona, Sevilla y San Sebastián: Primera parte: «Vasconia», Peña y Gofí, fantasía, por la orquesta de cámara; «Ezkongayetan», popular, canción vasca, por tenor; «Birilbiketa», popular, marcha vasca, por acordeonista Irrintzillari, Secundino Martínez de Lecea; «Bein batean Loyola'n», popular, canción vasca, por barítono solista; «Canciones vascas», Guerytorfi, por cellista; «Eguzkiaren argi izpizpean», Sorozábal, por contralto solista; «Narrotasun», Gorostidi, minuetto vasco, por la banda de txistularis de San Sebastián.

PHILIPS RADIO

Taller oficial 215; F. Casanova Zurzadores, 7. — Teléfono 12.926

Segunda parte: «Gure abestiak», Urteaga, por los txistularis; «Maitena», Collin, dúo de soprano y contralto del primer acto; «Preludio vasco», popular, por acordeonista; «Melodías», popular, por bajo solista; «Contrapás», de Mendi Mendiyans, J. M. Usandizaga, por los txistularis.

Tercera parte: «Mari Domingul», J. M. Usandizaga, villancico vasco, por tenor; «Preludios vascos», padre Donosti: a) Oñozez, Dolor; b) Artzi gaztearen oinak. La canción del joven pastor, por cellista; «Mendiko abestiak», Gorostidi, por cuarteto vocal; «Etxeko Jaun, José Olaizola; «Zezena dator arkupekik», José Olaizola, por los txistularis; «Contrapás», Sorozábal, por quinteto; «Maitena», ópera vasca, Collin, concertante del segundo acto, por otro cuarteto vocal.

ONDA CORTA:
Bucarest, ocho noche, orquesta. Budapest, 7:15 tarde, coros. Viena, 6:30 tarde, canciones del país.
Bruselas francés, ocho noche, orquesta.
Praga, siete tarde, música popular.
Langenberg, 6:30 tarde, programa selecto.
Roma, 7:30 tarde, banda.
Estocolmo, 7:30 tarde, operetas. Rabat, ocho noche, concierto. Sottén, 7:30 tarde, concierto sinfónico.
Toulouse, 7:30 tarde, orquesta vienesa.
Escocesa, 6:30 tarde, banda.
Stuttgart, 6:30 tarde, obras a piano.
Londres, nueve noche, obras de Elgar.
Bruselas flamenco, ocho noche, orquesta sinfónica.
Milán, 7:30 tarde, opereta: «Luna Park», tres actos.
Poste Parisièn, 8:30 noche, concierto.
Breslau, ocho noche, orquesta.
ONDA LARGA:
París, 9:30 noche, banda.
«Davenport», 9:30 noche, ópera: «El Mikado», de Sullivan.
Moscú, siete tarde, para Alemania: «La situación del servicio doméstico en los Soviets»; a las nueve noche, para España: «Nuestros hijos». (Los temitas se las traen.) Torre Eiffel, 7:30 tarde, teatro. Y nada más por hoy.

EQUIS.

La Inglesa
Para comprar los mejores preservativos dirigirse siempre, San Vicente, 98, La Inglesa.

Más barato que nadie
[frutas confitadas, a 4 ptas. kilo.—Repostería a 5 ptas. kilo. En
LA VIENESA
Calle San Vicente, 16, y en los Hornos y Pastelería de
MANUEL HERRERO
Calle Pi y Margall, 7

Espectáculos

Teatro Principal

Compañía de comedias
Bassó - Navarro
Hoy sábado, a las 6'15 tarde:
Gran matiné a beneficio de los niños pobres. Butaca, 250 pesetas
El profesor Shamin ky
o El Hombre Invisible
A las 10'15 noche:

Pluma en el viento

Mañana domingo, a las 6'15 tarde y 10'15 noche: «Pluma en el viento»

Teatro de la Libertad

(Antes Princesa)
Compañía de dramas y melodramas
HOY SABADO
A las diez noche, DEBUT

Los Amantes de Teruel

Teatro Ruzata

Compañía de revistas
HOY SABADO
A las 10'15 noche:
La verdadera revista de éxito

¿Qué pasa en Cádiz?

Lujosa presentación
Mañana domingo, a los 3'30 y 6'15 tarde y a las 10'15 noche:

¿Qué pasa en Cádiz?

Lujosa presentación
Mañana domingo, a los 3'30 y 6'15 tarde y a las 10'15 noche:

APOLO

Compañía de zarzuela
Hoy sábado, a las 5'45 tarde:
Carita de Emperadora
Como los pájaros...

Luisa Fernanda

Badía, Blumen, Domingo y Riba
LA DOLOROSA
Conchita Bañuls y Juan Riba
Mañana, dos grandes funciones
Próximamente: «Don Gil de Alcalá»

TEATRO ALKAZAR

Calle del General Sanmartín
Tranvías números 6, 7 y 8
A las 10'15 noche:
Sensacional acontecimiento artístico
DEBUT
de la gran compañía internacional de
GRANDES ESPECTACULOS
TA-KA-TAC
Compuesta de 30 artistas de
ambos sexos
UN ESPECTACULO MODERNO
Alegria - Gracia - Arte - Visualidad
Tangos - Canciones - Cantos - Bailes - Sketch - Parodias
Mañana, tres funciones

Salón Novedades

A las 6'30, 9'30 y 11'15:
¡Dos gran éxitos, dos!

L'ultim chulo

(ESTRENO)
--- Y ---

Els Leandros

Teatro Moulin Rouge

Compañía de comedias
Julia Delgado Caro - Luis M. Tovar
Hoy sábado, a las diez noche:
El juguete cómico en tres actos, de Muñoz Seca
Anacleto, se divorcia
Extraordinario éxito cómico
Butacas: 1'50, 1, 0'75 y 0'50 pesetas

Gran Teatro

CINE MUDO
Hay calefacción central
Hoy cinco tarde y 9'30 noche:

El perro de la Pandilla

Suceso cómico

El joven torbellino

Estreno de la película americana
Por Buzz Barton

Todos los viernes aparece en Londres una mujer rubia asesinada, es el argumento en que se desenvuelve la extraordinaria película

El enemigo de las rubias

Creación de Ivor Novello

Estreno de gran interés y misterio

LIRICO

HOY SABADO
Una cómica, muda
Una revista en español
Mickey, va de pesca
Curiosidades

La flota suicida

Por Bill Boid, Robert Armstrong, James Gleason y Ginger Rogers
Epopeya naval realizada con la cooperación de la armada de los Estados Unidos de América

¡Valencianos!

No dejen de ver el

Muro americano

y con él la atracción más formidable y peligrosa de la época

Instalado en la plaza de

EMILIO CASTELAR, junto

al Ateneo Mercantil

TODOS LOS DIAS

Exhibiciones mañana, tarde y noche

Cervantes

Calle Jesús, 61 - Teléfono 12.260

Maguffico programa para hoy

EL ROBO DEL DIAMANTE

Por Tom Mix, siete partes

ICAROS

Por Ramón Navarro, nueve partes de emocionantes proezas de aviación

Una cómica en dos partes

APOLLO

HOY Y MAÑANA
ULTIMOS DIAS



UN CUENTO FANTASTICO
LA MAS EXTRAÑA DE LAS
NOVELAS DE AVENTURAS

Desde las once se despacha en taquilla para la especial de mañana

Lunes próximo:

MARION DAVIES

más guapa que nunca, en

LA PRINCESA

DEL 5-10

OLYMPIA

Hoy sábado - Programa

Seis tarde y 10'15 noche:

NOTICARIO FOX

Número especial

MICKEY, taxista

Dibujos

¡Gran éxito!

RASPUTIN

Presentada por la entidad valenciana C. I. F. E. S. A. y doblada en español en los estudios Nacionales. Creación de CONRAD VEID, música del profesor METZ. Dirección de ADOLF TROTZ

La film es toda una idea exacta del ambiente de este curioso taurinero Grigorij Jefimowitsch, «Rasputin» y sus principales aventuras

Teatro Musical

Poblados marítimos. P. Rosaró

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20

Programa para hoy sábado

UNA COMICA

A 200 por hora

Cinco partes, emocionantes

El príncipe de los diamantes

Siete partes. Extraordinaria

POSESION

Ocho partes, por Francesca Bertini

Cine Ideal

SONORO WESTERN ELECTRIC

NOTICARIO FOX MOVIE TONE

Papá, solterón

Por la simpática Marion Davies. Película sonora de largo metraje

Bromitas a mí (Dibujos sonoros)

Sevilla de mis amores

Por Conchita Montenegro y Ramón Navarro. Hablada en español

Lunes:

De bote en bote

Por Stan Laurel y Oliver Hardy. Hablada en español

Trinquete Pelayo

Hoy, a las 2'30 de la tarde, dos grandes partidos de pelota, por los afamados pelotaris:

Primer partido:

Fuentes, Mora I y Lloco I, contra Liria I, Fenoll y Sánchez

Segundo partido:

Pedro y Juliet, contra Bailo y Liria II

Escalera cuerda.

COLISEUM --- Hoy

Dos sesiones, a las 4'30 tarde y 9'15 noche

Caravanas bélicas

Por Gary Cooper y Lilí Damita

La conquista de papá

Por Paul Lucas y Dorothy Jordan

MATA-HARI

Por Ramón Navarro, Greta Garbo, Lionel Barrymore y Lewis Stone

Es un film del Año Metro

Semana próxima, colosal programa:

RONNY, la mejor opereta europea

El expreso de Shanghai

En español

BATACLAN - Music-hall - Cabaret American Bar - Gran pista luminosa --- Dirección J. LLIRI

Éxito de las estrellas Isabelita Imperio, Rosita Vallés, Carmen Vara, Trini Gimeno, Teresita Andrés, Carmelita Pastor. Todas las noches, los diez animadores de la Gran Orquesta Darnier Jazz Orchest y el negro Caruso. Hoy, despedida de Eloísa Albéniz. Mañana despedida de Paquita Domínguez. Hoy, muchos debuts.

ALKAZAR

Dancing - Cabaret - Bar Americano

Pista luminosa - 50 bellas bailarinas de salón - 10 atracciones

Éxito de Hnas. Vera. Hoy, grandiosos debuts, entre ellos, la eminente y escultural **LOLITA BLANCO**, estrella andaluza. Grandes éxitos y Aurorita Cobos

Royal Cinema

Socorro, 8

Desde las 4'30 tarde; Programa selecto.

EN LA FRONTERA

Sonoro, con fragmentos en español y una nueva creación del famoso perro Rintintín.

¿CULPABLE?

Sonoro. Drama enorme por Virginia Vally y John Holland.

NIEBLA

Magnífico asunto español. Interpretes principales: María F. Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles.

Lunes próximo:

El Código penal

Hablada en español

Cine Giner

(Pilar, 7)

Desde las 4'30 tarde,

El asombro de los programas

La preciosa opereta

TENORIO, ENTRE BASTIDORES

Sonoro, por Collan Moore.

EL DOCTOR FRANKENSTEIN

(El autor del monstruo),

Tremendo asunto sonoro de la máxima emoción, todo terror, todo misterio. Es la película de sensación más grande que se ha conocido.

Completarán el programa:

UNA REVISTA (sonora), en español y DIBUJOS SONOROS

Lunes próximo:

Al Este de Borneo

Hablada en español

Cine Versailles

Programa monstruo

Revista sonora

NOTICARIO FOX

SILLION

superproducción Fox, por Charles Farrell

Wu Li Chang

Hablada en español, por Ernesto Vilches, Angélica Benítez y José Crespo

CHICA BIEN

Hablada en español, por dobles

Asunto interesante para las mujeres

Lunes:

Carceleras

Hablada y cantada en español.

Cine Doté

Siempre leal

Seis partes, por el perro Relámpago

Gente de circo

Seis partes, por Karl y George K. Arthur

LA VIRTUOSA DE FRANCIA

(Madame Recamier)

Ocho partes. Una de las mujeres más exquisitas del período revolucionario de Francia, fortaleza que todo el poder de Napoleón no pudo vencer. Creación de Marie Bell

Lunes:

La mujer disputada

Por Norma Talmadge y Luis Alonso

SOLO POR 3 PT. PUEDE UD. IMPRESIONAR UN DISCO FONOGRAFICO PERFECTO SONORO ETERNO

CASA FLORES MIGUELETE, 3. VALENCIA TEL. 13810.

Cine Progreso

UNA COMICA

Contrabando amarillo

Emocionante película con adaptaciones musicales

La inolvidable película

Venganza gitana

Por la pareja Vilma Banky y Ronald Colman

Con adaptaciones musicales

El proceso de Mary Dugan

Por María Ladrón de Guevara, José Crespo, Rafael Rivelles y Juan de Landa

Totalmente hablada en español

Circulos

A. F. Entre Naranjos (distrito de la Misericordia). — Celebrará hoy baile, de diez noche a una de la madrugada, a beneficio de su beneficencia.

Casa de la Democracia de Mislata. — Mañana tendrá lugar, en el teatro de la Banda Nova, una función teatral, organizada por la Agrupación Femenina y Juventud, a beneficio del Roperio que fundan dichas organizaciones, representándose un selecto programa. La función comenzará a las nueve y media de la noche.

Centro Republicano Autonomista del Teatro. — Celebrará baile mañana, a las 10,30 noche.

Casa de la Democracia del Centro (Pertusa, 7). — Celebrará baile mañana, a las diez de la noche, a beneficio de la Juventud.

Juventud Radical. — Celebrará hoy baile, de diez noche a una de la madrugada, en el local de las escuelas, Conquista, 6.

Juventud U. R. A. de Campanar. — Celebrará mañana baile, a las 9,30 de la noche.

Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzaña. — Celebrará

mañana baile, de 10,30 a 1,30 de la madrugada.

A. F. Cañas y Barro, de Partraix. — Celebrará hoy baile, a las diez de la noche.

Centro R. A. Encorts. — Celebrará mañana gran baile familiar, a las diez de la noche.

Círculo R. A. del Museo. — Celebrará mañana baile, de diez a una de la madrugada.

Casa de la Democracia del Puerto. — Celebrará mañana gran baile familiar, de diez a una madrugada.

Casino El Avance. — Celebrará baile mañana, de diez noche a una madrugada, organizado por la Juventud y Agrupación Femenina.

Centro Republicano de la Audiencia. — Celebrará mañana, a las diez noche, un festival homenaje a la señorita Lolita Fabra «Miss Autonomista». El acto está organizado por la Juventud y al mismo están invitadas las agrupaciones femeninas y juveniles.

Círculo Republicano El Pueblo. — La A. F. La Barraca celebrará hoy baile, de diez a una de la madrugada, en el local social, Espartero, 17.

Ateneo Instructivo Escalante. — Celebrará hoy el baile del «yo-yo», con valiosos regalos.

Bernardo Gil Hervás

Procurador de los Tribunales le resolverá sus pleitos y cobros de créditos

Colón, 32 - Teléfono, 11070

DR. HECTOR ALTABAS

Nicolás Salmerón, 9. - Valencia (Antes, A. Gimeno)

Enfermedades del pecho y corazón. - Lavado pulmonar. - ELECTROTROTERAPIA. - Diatermia. - Ultravioleta. - Infrarrojo, etc. - RAYOS X

Consulta, de cuatro a seis

COLUMBIA PICTURES, presenta a

Lupe Vélez
Ramón Pereda
Luis Alonso
Carlos Villarias
y Paul Ellis, en

HOMBRES EN MI VIDA

Dirigido por DAVID SELMAN
Film hablado en español

Dramático .. Emotivo .. Sensacional .. Humano

La heroína de este film buscó el amor y fué burlada. Su romanticismo le valió un amargo desengaño, que dejó en su alma un pósito de odio, hasta que halló al hombre que no podía odiar sin injusticia ni amar sin imprudencia

«Los hombres en mi vida sólo han sido recuerdos dolorosos», exclama LUPE VELEZ, en su papel de protagonista.

LIRICO - Lunes

Se despachan localidades para la numerada del lunes, tarde y noche

HOMBRES EN MI VIDA, de COLUMBIA PICTURES, es distribuida por LOS ARTISTAS ASOCIADOS

QUIZO

Hoy y todos los días, a las 5'45 tarde y 10 noche:

Toda Valencia verá el superfilm U. F. A.

EL CONGRESO SE DIVIERTE

Que ha subyugado a todos los públicos de Europa y América, por su presentación, ironía, música y por sus artistas

Lillian Harvey -- Lil Dagover
Henry Garai -- Armand Bernard

AVISO. Se despachan localidades numeradas para mañana domingo tarde y noche.



Madrid, Provincias y Extranjero

La cuestión de la Telefónica

Parece que después de las conversaciones mantenidas ayer por el jefe del Gobierno, el asunto de la Telefónica está en período de solución, perfectamente acorde con el interés de España.

El Gobierno contestará a la comunicación de la cancillería norteamericana en términos que permitan resolver de una vez este problema, sin que siga sufriendo merma la autoridad del Estado español.

Según nuestras noticias, esa nota comunicada a la cancillería norteamericana ha sido entregada hoy, por conducto del ministro de Estado, al embajador norteamericano en Madrid.

Según nuestras noticias, en el Consejo de hoy se trató preferentemente de la cuestión planteada por las notas norteamericanas, aunque los ministros se han mostrado reservadísimo, y desde luego, al hacerles esta insinuación, lo han desmentido terminantemente.

Parece que el señor Azafia informó de los términos de la contestación previamente consultada y aprobada por los jefes parlamentarios.

En virtud del acuerdo del Consejo de ministros de hoy, acerca de la Telefónica, parece que se firmará un decreto que contendrá dos artículos.

El primero dispone la revisión del contrato.

El segundo ordena que se forme una comisión de cinco representantes del Gobierno y cinco de la Telefónica, para realizar esta revisión.

Según esas mismas noticias, todos los jefes parlamentarios han asentido a esta fórmula.

Aunque en el seno del Gobierno se encontraron dificultades para llegar a esta fórmula, por fin han sido vencidas.

Desde luego, no se cree que el asunto, en contra de lo que parecía al principio, se plantee en las Cortes.

El señor Azafia seguirá recabando de la adhesión de todas las personalidades políticas.

Banquete a don Alejandro Lerroux

El grupo marítimo del partido radical ha obsequiado con un banquete a su jefe don Alejandro Lerroux.

Han asistido también el ex ministro señor Martínez Barrios, como presidente de la minoría, y el señor Lloréns, presidente del grupo marítimo de Barcelona.

El presidente del grupo marítimo, diputado señor Becerra, informó al señor Lerroux de la labor que ha realizado el grupo.

Todas las secciones han trabajado activamente.

El representante barcelonés ha hecho votos por que se convirtieran en realidad los deseos y aspiraciones del personal de mar, especialmente el llamado personal de fonda, sometido a doce horas de trabajo, además de dos de presencia a bordo.

El señor Lerroux ha pronunciado un brillante discurso congratulándose de la intensa labor realizada por el grupo marítimo, augurando que sus trabajos darán un fruto espléndido.

Ha encomiado la importancia que tiene para los gobernantes la existencia de estos grupos sociales, máxime cuando, como el marítimo, responden a las finalidades para que fueron creados.

Ha sido ovacionadísimo.

El «Sol» y la conferencia de Unamuno

El «Sol» dice que tomando la conferencia del señor Unamuno el pie de la letra, se ve que se inclina hacia la derecha.

No hay duda que las izquierdas deben lamentar profundamente esta inclinación del gran español.

«Puesto que parece inevitable, ¿qué le vamos a hacer?»

Otros sucesos de parecida naturaleza esperan al izquierdismo republicano.

Prepárese desde ahora a resolverse.

La realidad izquierdista de la República continúa rumbo adelante.

Andando el tiempo, esos mismos republicanos que hostilizan hoy de izquierda a la República, quizá aún más, se convencerán de que en esa zona clásica donde no hay salvación posible para la libertad.

Mientras tanto, aceptemos el combate. Adelante, y franca mirada a la izquierda.

Del atraco al ex conde de Riudoms

Detenciones importantes

La guardia civil de Tetuán venía trabajando estos días en las investigaciones relacionadas con el atraco al ex conde de Riudoms, cometido en la carretera de Francia, cerca de El Molar.

El hecho de existir sospechas de culpabilidad contra el matrimonio Pablo González y Francisca Corredo, vecinos de aquella barriada, y la circunstancia de haberse detenido en aquellas inmediaciones el taxi que utilizaron los atracadores, los cuales descendieron para proveerse de una cuerda que sirvió para atar a una enclina al chófer, fueron antecedentes que la guardia civil tuvo en cuenta para pensar en la posibilidad de que alguno de los autores del atraco anduviese por aquella barriada.

Las investigaciones han dado resultado práctico esta madrugada.

El capitán jefe de la línea, con varios guardias a sus órdenes, se presentó en la calle de España, número 1, donde se albergaban individuos sospechosos, incluso a algunos reclamados como extremistas por los juzgados de Andalucía.

Al presentarse los guardias estaba ausente Luis Soría.

Interrogados los demás, incurrieron en contradicciones.

La mujer justificó la ausencia de su marido diciendo que hace días marchó a Valladolid en busca de trabajo.

Esta desaparición, que ya conocía la policía, coincide con el día en que se perpetró el atraco.

El capitán de la guardia civil dispuso que se realizara un minucioso registro en la vivienda, y como resultado se encontró en un rincón de la cocina una bomba en forma de piña, análoga a las encontradas hace varios meses en una casa de la calle de Hernani.

También hallaron una pistola Star de calibre 9'65 y diversas materias inflamables, así como hierro y metralla, destinados a la carga de artefactos explosivos.

Junto con esto se encontraron numerosos periódicos extremistas españoles y extranjeros, algunos de ellos de Montevideo.

Los dos individuos citados y la mujer que estaban en la casa, fueron trasladados al cuartel de la guardia civil.

Allí fueron interrogados nuevamente.

Antonio Morales procede de Linares, y reside en Madrid desde hace varios meses.

Pertenece a la Federación Anarquista Ibérica, y colabora en los periódicos «El Libertario» y «Solidaridad Obrera», de Barcelona.

Este individuo es el que recibe los periódicos extremistas, y en su poder se encontró una cédula a nombre de Francisco Villa, fechada en Linares en 1907.

Intentó justificar esto, diciendo que trataba de resolver un asunto militar del titular de la cédula, que es amigo suyo.

Añadió que había residido en Madrid en distintas casas.

Se trató de comprobar esta declaración y resultó falsa.

Hábilmente interrogados sobre el atraco al ex conde de Riudoms, aseguraron que nada tienen que ver con el mismo, pero las contradicciones en que incurrieron hacen sospechar que no son ajenos al asunto.

A media mañana fué requerido para comparecer en el cuartel el chófer del taxi de la matrícula de Sevilla que utilizaron los atracadores.

Al comparecer, Manuel de la Villa, que así se llama el chófer, fué puesto en presencia de los detenidos, y al principio creyó reconocer al llamado José Alcalde, porque éste tiene «compleción recia», destacada entre los cinco desconocidos que cometieron el atraco.

Sin embargo, Manuel de la Villa no afirmó de manera terminante, sino que se limitó a sentar la posibilidad de que se trate de uno de los atracadores, por su parecido con uno de aquellos.

La guardia civil ha sabido también que de la casa de la calle de España desapareció el mismo día que Luis Soría, otro huésped suyo llamado Antonio Pérez.

La Academia Española

Ha terminado el plazo de presentación de instancias en la Academia Española.

Sólo se ha presentado la del señor Unamuno.

La Academia ha elegido la junta de Gobierno, con su presidente señor Menéndez Pidal.

EN EL PARLAMENTO

Con escasa oposición quedó aprobado totalmente el presupuesto de Obras públicas

A las 4'40 abre la sesión el señor Besteiro.

Están en el banco azul los señores Giral y Prieto.

El señor BALBONTIN pide que conste en acta su adhesión al voto particular del señor Guerra del Río en pro de la mejora de los funcionarios.

Orden del día.

Se aprueba un dictamen de suplemento de crédito de 150.000 pesetas del ministerio de Justicia.

El señor RODRIGUEZ PINERO solicita una pensión para la viuda de Sanchis Banús.

La propuesta es tomada en consideración.

Continúa el debate del presupuesto de Obras públicas.

El señor RICO ABELLO defiende una enmienda al capítulo séptimo favorable a los peones camineros.

El señor PRIETO expresa la simpatía que le merece el cuerpo de camineros.

Rechaza la fórmula que contiene la enmienda y ofrece, en cambio, mejoras para los peones con arreglo a las disponibilidades de la Hacienda.

El señor RICO ABELLO da las gracias y retira la enmienda.

El señor BESTEIRO: Advierto al señor Rico Abello la necesidad de que al discutirse el articulado, busque la fórmula para que no se infrinja el artículo 108 de la Constitución.

El señor MARTINEZ MOYA interviene para que se dé categoría de funcionario a los obreros mecánicos permanentes de Obras públicas.

Se aprueban los artículos del capítulo séptimo.

El señor LEIZAOLA defiende una enmienda al capítulo octavo.

El señor ROMA RUBIE le contesta y la enmienda es rechazada.

Son aprobados los artículos del capítulo octavo.

El señor MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS dice que va a pedir al presidente de la Cámara, y a los diputados, una fórmula que cree muy conveniente para la discusión de los presupuestos.

Con frecuencia se hacen a los ministros diversas preguntas como éstas que obligan a ellos a continuas intervenciones y aun que a mí me sea grata esta labor, he de reconocer que en la mayoría de los casos los directores generales podían hacerlo con más conocimiento aún que el ministro sobre casos particulares.

Por ello me permito pedir al presidente que autorice este sistema que yo estimo de gran utilidad y eficacia. Esto se podía aceptar como una norma.

El señor BESTEIRO: No tengo ningún inconveniente en que esto se haga, pero no me parece que puede aceptarse ahora como norma.

El asunto será sometido a la comisión de Reforma del Reglamento, la cual dictaminará.

El señor AYUSO: Interviene y advierte a la Cámara que esta propuesta del ministro de Obras públicas no puede aceptarse como norma, porque precisamente en el dictamen del proyecto de ley de incompatibilidades se establece que es incompatible el cargo de director general con la representación parlamentaria y no sería justo que prosperara la cuestión ahora.

El señor PRESIDENTE DE LA CAMARA: El campo de las sospechas es muy amplio y por eso yo decía que el acuerdo debía ser definitivo.

El señor SACRISTAN, director de Obras hidráulicas, interviene.

Le contesta dando explicaciones sobre las supuestas confusiones que encuentra el señor Leizaola y que trata de corregir con su enmienda.

El señor LEIZAOLA rectifica y se desecha la enmienda.

A continuación se aprueba el capítulo 9. Sin discusión se aprueban también los capítulos 10 al 12.

El señor LEIZAOLA defiende otra enmienda al capítulo 13, que se refiere a obras en nuevas carreteras.

Toma asiento en el banco azul el jefe del Gobierno.

El señor ROMA RUBIE, por la comisión, le contesta y es rechazada la enmienda de Leizaola.

Se aprueba el capítulo 13.

Se rechaza otra enmienda del señor LEIZAOLA y se acepta una del señor PALETS al capítulo 14, que queda aprobado.

El señor NAVARRO, después de defender una enmienda al capítulo 15, la retira, aprobándose el capítulo.

Se desecha una enmienda del señor LEIZAOLA al capítulo 17 que rechaza la comisión.

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC formula observaciones, ocupándose de los créditos para el dragado del puerto de Mahón.

Recuerda que hace un mes se aprobó una ley para proceder con urgencia a la subasta de las obras y pregunta si ahora ha de hacerse por esa ley para prescindir de las formalidades que exige la ley de Contabilidad, porque la ley aprobada hace un mes sólo sirve para una sola subasta.

El ministro de OBRAS PUBLICAS: Aquella ley era exclusivamente para la subasta y si las obras se realizan por concurso, habrá que ajustarse a la ley de Contabilidad.

Se aprueba hasta el capítulo 21, inclusive.

El señor CANALES combate el capítulo 22. Censura la política ferroviaria del Gobierno, que se esfuerza en proteger a las grandes compañías.

Para el Estado los ferrocarriles no pueden ser un negocio. No es lícito matar el transporte mecánico por carretera. Es una ley fatal, pues así como el ferrocarril mató a los carreteros, que habían de rendirse a la evidencia, ahora ha de acogerse también al espíritu de progreso.

El reciente aumento de las tarifas sólo beneficiará a los accionistas de las compañías.

Debe traerse aquí el problema para beneficiar a los trabajadores.

Esta Cámara, formada en su mayoría por trabajadores, ha de ocuparse, sin distinción de matices políticos, de los problemas vitales del país.

Hablo en nombre de las comarcas que carecen de comunicaciones y las reclaman.

El señor VERGARA, en nombre de la comisión, le contesta.

Dice que algunos de esos argumentos han sido contestados ya al hacerlo a otros oradores. Ya el ministro expuso su criterio sobre la construcción de ferrocarriles.

El auxilio de las subvenciones sólo se refiere a las compañías que verdaderamente lo necesitan.

No creo que el ministro se proponga rebajar el tránsito por carretera. Precisamente tiene un plan para la coordinación de los servicios ferroviarios con el transporte por carretera.

Si su señoría hubiera leído con detenimiento el presupuesto, no hubiera pronunciado su discurso.

El señor CANALES rectifica brevemente.

El señor OTERO PEDRAYO se adhiere a las manifestaciones del señor Canales.

Considera mezquina la cantidad de 60 millones que dedica el Estado a esta partida.

El señor LEIZAOLA se ocupa extensamente de la situación en que se halla un ferrocarril de la provincia de Guipúzcoa que está en período de transición en relación con el Estado.

El señor PRIETO: Con mis anteriores intervenciones considero contestados a los señores Canales y Otero y no lo tomen a destortesia.

Al señor Leizaola le diré que plantea un problema que no es de este momento.

Le diré que el Estado no tiene el menor interés en incautarse de ese ferrocarril, pero se daba el caso de que hacía competencia a una línea del Estado.

El señor LEIZAOLA rectifica.

Terminada la discusión de la totalidad del capítulo, el señor LEIZAOLA apoya una enmienda que retira después.

El señor PANJUL: Dice que su minoría votará el capítulo, pero ruega al ministro que la distribución de las obras ferroviarias se recomiende a los organismos técnicos respectivos.

Se aprueba el capítulo con el voto en contra del señor Otero al artículo primero.

Al capítulo 23 retira un voto el señor CALDERON y se aprueba el capítulo con el voto en contra de los señores Calderón, Fanjul y Canales.

Al capítulo 24 se desecha una enmienda del señor Leizaola.

El señor ALBERCA MONTOYA ruega al ministro que atienda a la Diputación y a los diputados manchegos que se reunirán el lunes en Alcázar de San Juan para tratar de las obras hidráulicas en la Mancha.

El señor PRIETO le contesta diciendo que a nadie se le podría ocurrir la salvajada de dejar sin agua a la Mancha. Eso sería pensar con un criterio cableño. (Risas.)

El señor ALBERCA MONTOYA rectifica, recordando que hay un proyecto de pantano de Peñarroya que daría agua abundante.

Se aprueban los restantes capítulos del presupuesto de Obras públicas y se levanta la sesión a las 8'50 de la noche.

Lo que dice Besteiro

El presidente de la Cámara dijo a los periodistas al terminar la sesión:

«Tenemos sobre la mesa dos nuevos dictámenes de presupuestos, los de Marina y Trabajo, que han sido leídos hoy.

El martes comenzaremos con el presupuesto de Marina, que ofrecerá cierta discusión y continuaremos con el mismo sistema de empezar a las cuatro de la tarde con presupuestos. A pesar de ello, esta semana ha sido íntegra para el de Obras públicas.

Vamos muy despacio. Llevamos 18 sesiones de presupuestos y sólo han sido aprobados cinco parciales y nos faltan 10 u 11, además del de Marruecos, contribuciones a extinguir y Tribunal de Cuentas.

A este paso no hay tiempo suficiente.

Veremos cómo el martes se lleva la discusión del de Marina y a mediados de semana haré mis cálculos.

Nos faltan quince sesiones para terminarlo y me temo que haya que poner toques o habilitar sesiones extraordinarias.

Yo por mi parte preferiría un régimen normal; pero hay ciertos temores de que no sea así. De modo que la atención de la Cámara no se puede distraer en otras atenciones que no sean los presupuestos.

El martes comenzaremos a las cuatro de la tarde con Marina.

Hoy conferenciaré con el jefe del Gobierno para tratar precisamente de este problema y hablamos de la necesidad de acelerar la discusión de los presupuestos.

Se le preguntó si se había tratado sobre otros asuntos y contestó negativamente.

«No se iba a presentar hoy una proposición incidental?»—se le preguntó.

«No. No he recibido noticias. Ahora bien; el señor Botella se me ha acercado para pedirme nueva fecha para la continuación de la interpelación sobre la Telefónica.»

Le he contestado que el martes hablaríamos de ello porque hoy no había posibilidad.

Nueva traición

Al discutirse la moción con los votos particulares de señor Guerra del Río en el presupuesto de Obras públicas que tanto afectaba a los empleados modestos y a las escalas de funcionarios, los diputados «obreros enchufistas» Escandell, Pedro García y Pascual Sanchis votaron en contra.

Una vez más dichos diputados olvidaron lo prometido en época de propaganda.

Se hizo notar también que los radicales socialistas señores Vargas, Valera y S. Andrés huyeron del salón para seguir esquivando la responsabilidad que ya hace tiempo tienen sobre sus conciencias y olvidar a las clases humildes que candorosamente les otorgan el voto.

Ni que decir tiene que los diputados autonomistas de Valencia se fiaron Marco Miranda, Calot, Manteca, Bort, García Ribes y Sigrudo Blasco, violaron por los funcionarios, habiendo enviado su adhesión los señores Altabás, Just, Samper y García Berlanga.

Nuevo acto que demuestra quiénes engañan al pueblo y quiénes cumplen con su deber.

La sentencia por las responsabilidades

Hoy se ha reunido nuevamente el Tribunal juzgador. La deliberación ha durado desde las diez de la mañana hasta las tres y media de la tarde.

Según nuestras noticias, tiene el tribunal un gran avance de la sentencia y seguramente en la próxima sesión, que tendrá lugar el miércoles, quedará ultimada.

La jubilación de jueces y magistrados

Hoy se publicará otra lista de magistrados, jueces y fiscales jubilados forzosamente en la ley recientemente aprobada.

Piensa el señor Albornoz admitir algunos recursos que se interpongan, pero sólo aquellos que estén justificados.

Espera que sean pocos, pues todos los casos se han revisado minuciosamente.

El libro póstumo de Joffre

Un diario comenta el libro póstumo del mariscal Joffre, que recoge la afirmación de que poco antes de la guerra el ex rey de España ofreció a Francia una base naval en las Baleares, o autorización para que un cuerpo de ejército francés de Marruecos pudiera acudir a Francia a través de España.

Una opinión que no es la del grupo radical

El señor Guerra del Río manifestó que le interesaba hacer constar que ni las declaraciones del señor Villanueva ni el voto particular de Salazar Alonso sobre el proyecto de Congregación religiosa representan el criterio de la minoría radical.

La minoría se reunirá en la próxima semana y adoptará la actitud oportuna.

«Yo, personalmente—dijo el señor Guerra del Río—, creo que no prosperará el criterio que reflejan esas declaraciones.

Designando representantes

Esta mañana se reunieron las minorías agraria y vasco-navarra, acordando que los señores Martínez Velasco y Beunza sean los encargados de intervenir en la discusión del presupuesto sobre Congregaciones religiosas.

La campaña de la Prensa valenciana contra la policía

Sale para Valencia el comisario señor Ortiz, para depurar responsabilidades

Ante las continuas denuncias y la campaña emprendida por los periódicos de Valencia censurando la actuación de la policía de dicha capital, se ha designado comisario especial al comisario de primera José María Ortiz para practicar una inspección y depurar las denuncias recibidas.

El señor Ortiz salió esta noche para Valencia en el correo exprés.

Lo que dice el director general del Instituto de Reforma Agraria

El director general del Instituto de Reforma Agraria, don Adolfo Vázquez Humasqué, ha hecho unas manifestaciones para «El Sol», acerca de cómo se desarrollarán los trabajos relacionados con la Reforma Agraria.

Dice que el espíritu del Instituto de Reforma Agraria, como organismo vivo, es el de cumplir la ley votada en las Cortes, sin pérdida de momento.

La labor actual consiste en mitigar el agudo problema del paro formalizando ahorros colectivos en forma que a primero de año se haya resuelto en una extensión de unas 40 hectáreas con acomodo de unas 10.000 o 12.000 familias de campesinos.

El Consejo Ejecutivo del Instituto estudia actualmente todos los problemas que se derivan de la formación de inventario, rescate de bienes comunales, constitución de juntas provinciales, incautación de fincas que fueron de los encartados en el complot del 10 de Agosto, etc.

El plan del Instituto es comenzar la implantación de la Reforma en el año entrante.

El Tribunal de Garantías Constitucionales

El ministro de Instrucción pública ha manifestado esta noche que en el Consejo de hoy se había llegado hasta la mitad del proyecto de Garantías Constitucionales, y que el Consejo extraordinario de mañana se dedicará a terminar su estudio.

Se le preguntó si se trataría de lo de la Telefónica y dijo que no tenía la menor noticia de ello ni creo que nos ocupemos los ministros.

Dijo que a pesar del trabajo extraordinario de estos días a que se ha visto obligado el Gobierno, él no ha abandonado ni un solo momento su labor ministerial.

Traslado del cadáver de Amadeo Vives

A las siete de la mañana fué trasladado en una camioneta fúnebre, desde el hotel Alfonso, donde ocurrió el fallecimiento, a la Sociedad General de Autores Españoles, el cadáver del insigne músico don Amadeo Vives.

Allí fué recibido por la directiva de la Sociedad y por algunos artistas, periodistas y escritores.

Fuó instalado el cadáver en una sala de la Sociedad convertida en capilla ardiente.

Durante toda la mañana desfilaron mucho público, predominando escritores y artistas.

Se han recibido muchas coronas, siendo la primera una monumental de la Sociedad de Autores Dramáticos de España.

A las tres y media se ha verificado el traslado del cadáver desde la plaza de Cánovas, donde está instalada la Sociedad de Autores, al Depósito municipal, hasta que la Generalidad resuelva el día y la hora en que ha de ser conducido el cadáver a la ciudad condal.

Al acto han asistido los directivos de la Sociedad de Autores, actores y empresarios en pleno, muchas personalidades del arte y la literatura, constituyendo el funeral acto una gran manifestación de duelo.

Todos los periódicos dedican sentidas necrologías al llorado maestro, haciendo resaltar que con la muerte de Amadeo Vives pierde la lírica española uno de sus mantenedores más firmes.

Las sociedades culturales y la de Autores Españoles ostentan colgaduras negras en señal de duelo.

Por el mismo motivo se han suspendido las funciones en los teatros que se dedican a la zarzuela grande y al género chico.

Al traslado del cadáver han asistido el Gobierno en pleno y numerosos diputados.

Al pasar la comitiva ante el teatro Calderón, los artistas colocaron una nueva corona.

Mañana será llevado el cadáver a Barcelona en carroza automóvil.

El ministro de la Gobernación autoriza un mitin derechista

Los diputados señores Gil Robles y Madariaga se entrevistaron con el ministro de la Gobernación para solicitar autorización para la celebración de un gran mitin tripartido de Acción Popular el día 4 del actual, en los teatros de la Opera, Alcázar y locales de Acción Popular.

Hablarán los señores Goicoechea, Pemán y Gil Robles.

El señor Casares Quiroga autorizó el mitin y también la instalación de líneas telefónicas para la comunicación entre los tres locales.

Después, el señor Gil Robles habló al ministro de los fantásticos rumores circulados sobre un movimiento revolucionario, para el día 8, de conexión entre extremas izquierdas y derechas.

Hizo esta aclaración por si resultan ciertos los rumores, que no se relacionen con el mitin, haciendo resaltar que ninguna persona sensata dará crédito a estos rumores.

El ministro les quitó importancia, diciendo que no había que pensar en tales cosas.

Escuchando unas explicaciones sobre la Reforma Agraria

Se reunió el Instituto de Reforma Agraria, escuchando las explicaciones que hizo el señor Ruidrejo.

Se acordó que el discurso de Ruidrejo se imprima para repartirlo entre los agricultores para que formen un criterio exacto sobre esta reforma.

ORIENTACIONES

Características de nuestra civilización

Mejor que patinando sobre el hielo de un libro de ensayos, mejor que meditando en la quietud de una hora de recogimiento un viaje, un simple viaje a través de España...

rece este nombre y que, desde luego, está suficientemente diagnosticado y catalogado por los espectadores filosóficos de nuestro tiempo.

Ahora bien; ¿qué fórmulas, qué métodos son los que estos hombres eminentes proponen para unificar estas culturas dispersas...

Conferencia en Picaña

Esta noche, a las 9,30, dará una conferencia en el Centro Republicano Autonomista de esta población, el diputado a Cortes don Julio Just...

Tauromaquia

El festival benéfico de mañana

Ha causado excelente impresión el festival tauromáquico organizado por el Montepío de Chófers de Valencia...

Se lidiarán cinco bravos becerros de la acreditada ganadería de don José Ruiz Deyvesten de Nerpio (Albacete)...

Este último rejoneará uno de dichos becerros en automóvil, suerte nunca vista en Valencia...

Miss Gassolina 1932 presidirá la corrida acompañada de bellísimas señoritas.

Dirigirán la corrida los afamados matadores de toros valencianos Manolo Martínez, Enrique Torres y Tomás Giménez...

También habrá gran desfile de bandas en el ruedo y se regalará a los niños un precioso juguete automóvil...

Para este monumental espectáculo regirán los precios de 150 pesetas entrada general, una peseta para señoras y militares sin graduación...

Ante estos alicientes y los precios tan reducidos que figurarán por esta kilométrica función, no dudamos ya de que se registrará un lleno en nuestro circo tauromáquico.

Alcaldía de Enova

En esta alcaldía se encuentra depositada una rueda de automóvil encontrada el día 28 de Noviembre último en la carretera de Jativa a Llosa de Ranes...

Enova 1.º Diciembre de 1932. El alcalde, Manuel Marco.

Ayuntamiento

Anuncios

Solicitada autorización por don Alfredo Casacubieta para la instalación de un generador de vapor de dos HP y dos motores que suman un caballo y medio de fuerza...

Valencia 22 de Noviembre de 1932.—El Alcalde.

Solicitada autorización por don Honorio Mirasol para la instalación de un motor eléctrico de tres cuartos de caballo de fuerza con destino a horno de pan cocer en la casa número 32 de la calle de Jesús...

Valencia 26 de Noviembre de 1932.—El Alcalde.

Solicitada autorización por don Manuel Ricart para la instalación de cuatro motores que suman cuatro caballos y medio de fuerza con destino a garaje en la casa número 64 de la calle de Francisco Sempere...

Valencia 26 de Noviembre de 1932.—El Alcalde.

SASTRE

Se necesita una buena oficiala. Plaza Mojino de la Robella, número 3, tercero.

Asesoría de Instrucción Pública y Bellas Artes del Partido de Unión Republicana Autonomista

Este organismo celebrará sesión hoy, a las 430 de la tarde, en cumplimiento del artículo 11 de su reglamento interno...

- 1.º Constitución de las secciones. 2.º Elección de las presidencias de las mismas. 3.º Formación del cuestionario de materias o índices de trabajo de cada una de las secciones. 4.º Nombramiento de ponencias y fijación de días para el desarrollo de las mismas.

Esperamos que todos los profesionales de la enseñanza acudirán a prestigiar la obra de nuestro Partido, con sus aportaciones culturales al seno del mismo.—El presidente, J. Medio.

Lo Rat Penat

Estatut Valencià

Huí dissabte, a les 7,30 de la vesprada, tindrà lloc la tercera conferència del cicle que organitza esta societat pro Estatut, siguent el conferenciant el president del Ateneu Mercantil i diputat a Cortis, el senyor En Ricardo Samper Ibañez.

El acte serà públic.

Grandes fiestas taurinas en Villamarchante para mañana domingo día 4

A las once y media de la mañana, entrega de la bandera y rotulación de calles con los nombres prestigiosos de: Blasco Ibañez, Pl y Margall, Pablo Iglesias y otras personalidades.

Por la tarde inauguración oficial del Centro Republicano Autonomista, de la bandera de la Juventud y del banderín de la Agrupación Femenina Entre Naranjos...

A este acto concurrirá el comandante de Marina, don Lutgardo López, el Comandante general don José Riquelme, el presidente del Consejo Federal don Sigfrido Blasco, el diputado a Cortes don Julio Justo, el culto abogado don Faustino Valentín, Alejandro Pérez y el Comité Político de nuestro Partido.

El acto promete verse concurridísimo, dado el entusiasmo despertado en el distrito de Liria.

F. U. E.

Departamento de cultura

Hoy sábado a las diez de la noche, tendrá lugar en el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación, la presentación de la orquesta de la Federación Universitaria Escolar...

Primera parte: «Princes March», marcha, Harold de Bozi.

Fragmentos de la Suite «Roma», Bizet.

«El anillo de hierro», prelude, Marqués.

«Cavalleria Rusticana», intermezzo, Mascagni.

«La Dolores», gran jota, Bretón.

Segunda parte: «L'entrà de la murta», marcha, Giner.

Adagio de la «Sonata Patética», Beethoven.

«En el jardín de un monasterio», Ketybey.

«Rapsodia valenciana», Navarro Tadeo.

«Lo cant del valencià», pasodoble, P. Sosa.

Los socios y familiares que les acompañen, tendrán acceso al local previa presentación del carnet.

De Sagunto

A nuestro correligionario distinguido don Vicente Villar, persona de gran reputación de nuestro Partido en la misma, pues durante muchos años ha mantenido y mantiene con entusiasmo, sin decaimiento alguno los ideales democráticos y las doctrinas blasquistas...

CORRESPONSAL.

Impermeables para cama. Hules, gomas, gabinetes checos Clausoles. San Vicente, 2

Corresponsales de EL PUEBLO

Se convoca a la comisión organizadora del banquete de los corresponsales de EL PUEBLO, para el martes día 6, a las seis y media de la tarde.—El presidente, J. Sanchis.

Agrupación Femenina Blasco Ibañez distrito de Ruzafa

Esta agrupación celebrará hoy, a las diez de la noche, un importante acto de afirmación republicana en el que harán uso de la palabra nuestros concejales don Juan Bautista Brau, don Juan Bort Zandallinas y los diputados a Cortes don Héctor Aitabás y don Juan Bort Olmos.

Por la presente quedan invitadas las agrupaciones femeninas de la localidad.

Dada las simpatías de los oradores, no dudamos que los salones de Fraternidad Republicana serán pequeños para contener al auditorio.

Partido de Unión Republicana frágil barca «Grao»

Mañana se celebrará en el campo del Levante, a las 2,45 de la tarde, un partido de fútbol entre los potentes equipos Gimnástica Levantina y A. D. Lo Rat Penat, y la recaudación que se obtenga se destinará a engrasar la suscripción abierta en favor de las familias de los tripulantes de las barcas «Grao» y «Valencia II», víctimas de los siniestros marítimos recientemente ocurridos.

La comisión organizadora ruega al público deportista acudir a presenciar este partido, contribuyendo con su donativo a esta obra benéfica.

Vida Republicana

CENTRO REPUBLICANO 14 DE ABRIL

Esta entidad celebrará junta general ordinaria hoy sábado, a las nueve de la noche por primera convocatoria y a las 9,30 por segunda, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta anterior, nombramiento de cargos de la directiva y gestiones de la misma, ruegos y preguntas.

Se ruega la puntual asistencia de todos los socios.

JUVENTUD CASA DE LA DEMOCRACIA DEL PUERTO

Esta organización celebrará junta general ordinaria hoy sábado, a las nueve de la noche por primera convocatoria y a las 9,30 por segunda, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior, dación de cuentas, renovación de cargos de la directiva, ruegos y preguntas.

Se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

CENTRO REPUBLICANO AUTONOMISTA DE SAGUNTO

Mañana, a las cuatro de la tarde, en el local del mismo, se celebrará la junta general ordinaria para la renovación de cargos.—El presidente, Joaquín Bahiño.

AGRUPACION FEMENINA ENTRE NARANJOS

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 35 del reglamento, se convoca a junta general ordinaria por única convocatoria a las tres en punto de la tarde de mañana, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior, dación de cuentas, renovación de los cargos que según el artículo 19 del reglamento han de renovarse y ruegos y preguntas.

Lo que se pone en conocimiento de las asociadas, encareciendo la puntual asistencia dada la importancia de los asuntos a tratar.—La secretaria.

CENTRO REPUBLICANO LA VEGA

En el domicilio social del Centro Republicano Autonomista (calle de Flora, núm. 6), se celebrará junta general ordinaria mañana, a las seis tarde, para tratar asuntos de gran interés, por lo que se ruega la asistencia de todos los socios.—El secretario.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA AUTONOMISTA DEL DISTRITO DEL TEATRO

Convoca a junta general ordinaria para mañana, a las 2,30 de la tarde por primera convocatoria y a las tres por segunda, para la renovación de la junta directiva actual y proceder a nombrar la comisión revisora de cuentas.—El presidente, Carmelo Vallis.

CASA DE LA DEMOCRACIA DEL CENTRO

En cumplimiento a lo preceptuado en el reglamento de la Agrupación Femenina Fijor de Ma-

Gobierno civil

SE TEME QUE EL LUNES SE DECLARE LA HUELGA GENERAL DE METALURGICOS

El señor Afán de Ribera nos comunicó que siguen las gestiones para ver de llegar a una solución en la proyectada huelga de metalurgia. Estas gestiones por ahora no son satisfactorias, y si no se llega a un acuerdo, se declarará el conflicto alcanzar a unos 12.000 obreros.

PARA ESTUDIAR EL ASUNTO DE LOS PASOS A NIVEL

Estuvo en Gobierno civil don Bienvenido Oliver, consejero de Obras Públicas e Inspector general de Caminos, Canales y Puertos que ha venido a Valencia para estudiar el asunto relacionado con los pasos a nivel que hay en nuestra ciudad.

Mucho nos complace la misión que trae el señor Oliver, y creemos que fácilmente se convencerá de la necesidad de resolver este problema que tiene capital importancia para Valencia por el gran número de pasos a nivel que interceptan la circulación hasta en zonas en las que ya está completa la urbanización y además significan un constante peligro de que ocurran desgracias, que en diversas ocasiones, se han registrado con caracteres de gravedad muchas de ellas.

UNA BATIDA

En una batida dada por las fuerzas de Seguridad en Monteolivete y cauce del río, se cacheó a 18 individuos, sospechosos unos e indocumentados otros.

Todos ellos fueron puestos a disposición del Gobernador.

Mosaicos Sandalinas Avenida Puerto, 6. Tel. 10.241

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA COMICA Salvador Mora - Juan Espanaleón - Irene Barrojo

ABONO

a diez céntimos máximos cada, que se celebrarán durante los días 11, 17, 18, 20, 22, 24, 25, 26, 27 y 29 de Diciembre de 1932, y 1, 3, 5, 6, 8 y 12 de Enero de 1933.

Table with 3 columns: Abono, Diario, Festivos. Rows: PALCO (20'00, 22'00, 27'50), BUTACA (3'50, 4'00, 5'50)

NOTA. Queda abierto el abono en la contaduría de este teatro, durante los días 6, 7 y 8 de Diciembre de 1932, de cuatro a siete de la tarde.

PARIS (dos en un coche) MEDITERRANEO

OLYMPIA :: Lunes próximo

Selecciones FILMOFONO presentará

Monsieur madame y bibi bibi bibi es el favorito de Madame

bibi bibi bibi es el enemigo de Monsieur

Mujeres defender a bibi Hombres no toleréis a bibi

¡Muerat bibi ¡Viva! bibi

La película que ha batido el record de estancia en programa en todas partes

LA OPERETA MAS GRACIOSA QUE SE HA PROYECTADO EN LA PANTALLA

Intérpretes: MARY GLORY FLORELLE RENE LEFEBRE JEAN DAX

¡El film que recordará usted siempre!

NOTA. Fíjese usted bien: Desde el miércoles, se despañan a las horas de taquilla, las localidades numeradas para el día de su estreno o sea lunes próximo. También estarán a disposición del público las localidades para el martes, miércoles y jueves de próxima semana. (No hay aumento de contaduría.)

La vida musical

El pianista Bellver en la Filarmónica de Zaragoza

Con toda la satisfacción y alegría que ello me produce, doy cuenta desde estas columnas del resonante éxito alcanzado el lunes pasado por don José Bellver en la Filarmónica de Zaragoza. El profesor de nuestro Conservatorio y ex director del mismo centro, dió allí su anunciado recital a piano, interpretando obras de gran calidad y de dificultades máximas y siendo aclamado por el numeroso y escogido público que llenaba el teatro.

Es ocioso que expongamos aquí las condiciones extraordinarias y de primera calidad que posee el señor Bellver: dotado de un rarísimo amor al trabajo y de una fuerza de voluntad increíble para la labor continuada, recoge ahora el fruto de sus desvelos, luciendo su mecanismo claro y seguro, su dicción cuidada y distinguida, su sonido voluminoso y varonil, que da un carácter orquestal a sus interpretaciones, su expresión y color de una gran variedad: desde los «fortísimos» más poderosos y enérgicos, hasta los «pianísimos» más suaves y aterciopelados... En fin,

su dominio absoluto del instrumento.

Constituye don José Bellver, un hermosísimo ejemplo para la juventud, puesto que él, que ya consiguió sus lauros, trabaja ahora incesantemente y se encuentra como nunca en posesión de un gran mecanismo: «exemplum imitatu dignum» nos ofrece el maestro y camino a seguir para todos los artistas jóvenes, actividad la suya, que nos infunde un gran entusiasmo por el arte.

Reciba el maestro mi más sentida y calurosa felicitación con el orgullo de haber sido su discípulo y sirvan estas líneas de homenaje al artista, honor de nuestro Conservatorio y gloria de Valencia.

LEOPOLDO QUEROL.

F. U. E. Asociación Profesional de Estudiantes de Música y Declamación

Por la presente se convoca a todos los componentes de la junta directiva (F.U.E.), sección Música y Declamación, para la reunión que se celebrará el martes a las cuatro y media de la tarde, en el Conservatorio, para tratar asuntos importantes. Única convocatoria.—El secretario, Santiago Arrieta.

